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1. PCE, Edgar Allan. Edgar Allan Poe Poatry and Tales, Limited Edition, Suntup Press 2023
A, unigue et that includes the original Oil Painting commissioned for the dust jacket art. A must for any Poe collector

Poe was best known for his poetry and short Stories and wha imeented the detectiee Wory, This edition fram Suntup
Fress includes the complete works by the author, incleding his macabre short stories, poatny, his only play and
ComMphele Nowed &5 wall a5 s wunfinished second novel, The work was edited Dy Patrick F, Quinn and Terst pulblished i
TRBS, greal Cate was taRen 1o select The aulfarratee taxt for each Wwork

Suntup redeased 2 editlons, the Artist (750 coples) . Numbored (310 copies] and Lettered (26 coples). Each edithon
featunes 10 black ard white (lustrations by Kelley Hensing a3 well 85 a pew eanclusive mireduction By Michasl 3. Deas
Dust Jacket art by Frans Srmit

This listing includes a copy of the Artisy edition, which was sdditionally remangued by Frans Smit ssgred on dust jackey
&% well 2 the laid in bookmark

All itams a0e iR fins condifon
E£T995.00 - 000500

FAE N ALY P
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2. LE FAMU, Joseph Thomas Sheridan, The
Chronicle of Golden Friars. Londomn: Bichard

Bantley and Son, 1871 First editions
MR James (his copy) volumes | and 2 from the library of
M. R James with his gwmership inscription "84, B Jamaes,
The Lodge, Eton College, 1927° to the first blank of each
volumae, and with a couple of his page references in pencil
to volume 1, B 155 and p. 272 (each referencing the othar).
Jarnes described Le Fanu, o prolific insh hormos writer, as
“absolutely in the first rank as a writer of ghost stories”
[Saullivam, . Z35), Provenance: from the Hbrary of Land Dandd
Coeil, whose uncle was Lodd Hugh Cesil, Suceestar ta M, B,
Inmes as peovost of Eton 3 volurmes, octinvg (184 x 118 mirm).
Sympathetically reboiind 1o siyle in blue half caff, red
moreeos labeis, cormpartimenis decorated in blind with a
wave-like scrall between raised bands with gilt rolls,
marbled sides, Housed In green keathar-eniny siipcase
Bindirgs fine, contents a Hitle toned G finger-sodled, very
gocd. | Sadleir 137X Jack Sulibvan, ed, The Penguin
Encyclopedia of Horror and the Supernaiunad, 1986,
E19995.00 - $24985.00

-.. l 3. ZELAZNY, Roger. The Doors of His Face, the
Lamps of His Mouth and Other Stories, New
— %_9,-. s York: Doubleday, 1971
{J»‘g : A peautiful copy of Zelazmy's second collection of storkes.
Lt by Includes many of the stories that made Zelazry farmous,
I_:ﬁ,.:.l including the Mebula Award winning short story “Doors in
W*ﬁ =g his Face", but also Includes the colebrated “A Rose for

i Ecclesiates®

|
y & neal fine book, bright nawy boards, tight binding seems
l ursrend. Few stains on the fore-sdge. =With Cornpliments
- 3 Doubleday” stamped on the front endpaper. Inscribed on
the dedication page; "For Joe - Good fishing, Do t het the
big one get sway. Roger Zelarny®

Wi+ of Batter D, EHG'MI'rg SOMME 1T ﬁ'ﬂﬂ'ﬂ"ﬂ'ﬂ*ﬂf’. pLEnch
thraugh the price and row with archival cover. Quite rane
to find sigred, Anatomy of YWonder 11307, Pringle 2nd
Eclitian p. W&,

D095.00 - $1305.00
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&, FREMCH, Paul (Aka Isaac Asimov), Lucky
Starr Set. Garden City: Doubleday &
Company.

Withen under the pseudoryrn Paul French, Thi first 4
titles are ail Inscribed and signed by Asimow to Stephen
Landan, with the final bao novels signed via sthekers [
bookplate. These books ane rare an the market with
several having no coples avadlable with dust jacket
[sigreed or unsigred). Signed copies are particularly rane
and I have found no history of a complete sot being
available for sale.

An excoptional sot and | bolieve each copy Indhsdualiy
just about the best copy avallable at timi of listing,

e Skarr Space Bangar

David Starr s NF book I green boards, peach topstain
and same formal toning intermally, but otheraise fine,
Inscribed on title page. NF unclipped 2] showing same

toning to white pages vary minor edgewear and noe in
brodart jacket

Luchky Starr and the Plratas of the Astengdds

Lueky Starr and the Pirates, WG+« book, peneral v
and fading to boards Blue topstain with possible
dampstain. intarnally (n fine condition but with toning
on endpapers. Inscribed on tithe page. WO DI, shiwing
darmpstain along sping, visible ingide and on edge and
bortom of the back panel and backflap, Unclippead with
some edgewear and small closed tear an the bottom
back. Mow with brodart cover,

Lucky Starr and the Ocoans of Venus

Oceans of Venus about MNF, minor wear 1o the boands,
crips black letlering on spine Internally fine and
inscriped on the tithe page. WO+ [, showing some
chipping mostly on top and bottom of spine, unclpped
mardl meay with broalart packe

Lucky Starr and the Bhg Sun of Marcury

Big Sun of Mercury. NF or better boak. Crisp boards and
lettaring, some foning o ond papers and old dogear
fobd visible on page &5 |nscribed by Asirmov on front
endpaper, WG+ unclipped jacker, some minor edgewear
and chipping. Small closed tear and fold on back panel,
ow with brodart jackot

Luscky Starr and the Moons of Jupiter

Migons of Jupiter, beautiful copy. Fine condition, segned
an inserted aticker [ bookplate in front endpaper. Fine
00, wunclipped siight fading te the sping and now In

Lucky Starr and the Bings of Saturm

Rings of Satwrn, NF or better bogk; small abrasion on
spine but othervise in fine condition, signed wia
insorted stickor [ bookplate. WF unclipped DD some
abrasion o the front cower, but otherwise In fine
corsdithan,

ETS00.00 - $9500.00
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E. LE FAMLU, Joseph Thormas Sheridan, The
Rose and the Key. London; Chaprnan & Heil,

Led, 1871

AN Extremely rarg first edition set of Le Fanu's Victorian
Sensational Novel jone of phe Tew seorks  without
supsnnatural edemients). Originally sedalized in Charles
Decken's "All ¥ear Round” in 180, this s the first
RaFSeeas adilhoen, l.‘.ﬂrlﬂﬁi-'l.ir'u: of Thies oaliirmes

An extremely rare first edition set

The boob is sai in England rather than ieland to boost
ERles. The herione, Maud s decened N0 enlerng &
lunatic asydum. it has all the components for a thrilling
GCothic mystent A beautiful young herone, a oruel
unfeeling mother, & one-eved SOy, & Mesmenst and a
lumatic asyum

All thires volumes with contermporany 104 leathes binding,
showing some mindr edges around the corners, in
partscutar at Tt Top of the sping- of Yol 1. Minor Foxing
earhy { late in books bt mrﬂ-lly i s condinson
internally

Ex-libris for Hensy Whitehead in the front of each
volume [guite possibly the American horear and fantasy
author 1BE2-1952). One of thir more difficult works by Le
Fanu ta acquire, showing only one auction Bppearancs
i 194

ET500.00 - 39500.00

et o ague Lo mrcnron s T
of Two Ages. London! Hutchinson, 1935,

An exceptional cogy of this first editien in the rare dust
joacker. Book i about rear fine or better, frant top corner
bumped, browming of the fep but  othonedso
remarkable chean internally, and sorme dust StainAg 10
the top edge. Squane with lettering on spine and front

board in green.

THE ]
HOMECOMING

OO far thig Uile = rare and RIS S a6 exceplonal axamphs
of the D], Showing wviftually no browning of toning,
unclipped and smaldl T closed tear at the top of tha
apire 1L will be hard to find & beter exnmphe.

This Is the second of Angus's Fantasy novels following on
“The Shedtering Pene® in 1934, Hutchinson had a peculiar
wity of promating both books, seemingly to be guite
disparaging of famtasy novels, while pralsing Anguss
arternpt AL Fantasy.

Cuote from [0 "IE 65 CLISTOMTHENY in this mMadarn age 1o
ciride raﬂ[.!ﬁ':l. to midicule the Pperie adement in e and
to concentrate on what are known as “hard facts™ Whah
Johmn .l"IFH]LI-'E publesihen  Thie Shpdtenng Peve and
coursgeously toda his strange story of the deasthkess
*Little Folk® of Celtic legend. fow axpectad for it the
success it finally achieved. Mow, in his second nonel, Mr
-ﬁ.l"ll;ruﬁ. wth Bl SAeE DRillkance of lf‘l'ﬁa'!;ll'lﬂ'[il'.'ll"r. 1 The Hh T T T
same quiot style o well suited 0o the mysticism of his
subiject, tells & story in which the past and present are
Inextricable invobhaed, and of & warlock who cheated
daeath five hundred years ago, played havoo down the
coantumnes, amnd met s final defeat in out PressEnL
century.” The homecoming is even more stesped in
Seottish history than its predecessor. taking place in
fifteanth-century Scotland. Nobed in Locke V2L Reginadd b s

115 and Bleiler 1978 p5
ER9S.00 - $NE0.00

Y A el

] SPRING 2024 CATALOGUE



7.5TEVEMSON, Robert Louis Strange Case of
Dr Jekyll and Mr Hyde. London: Longmans,
Green aond Company, 1686

The first English edition, first issue In wrappers, with the

yaar at the bottom corrected from 1885 to 1886, [will) , 141,
(3} pE: inchudieg hatl tithe and one page of ads a1 the rear,

Publishers stuff tan wrappers, prinbed in blue and ned,
small contemnporary bookseller's  sticker at  bottom,
Wrappers shightly worm, spine Wwoin but sound, all sdges
trimmad. Front wrapper and first several leaves slighthy
ereased, kispt in oo cloth folding case

Criginally intended for a Decembar BA5 redease, but held
back to not get lost bn the Christnes numbers and
eveniually released on the 9th January 1886, preceded by
the Chares Scribnacs first US edithon by 4 days, A well
pressrsed first English edition in wrappers

LATIS.00 - S5995.00

B. EICHEMBERG, Fritz. The Diary of a Country
Priest (Art Portfolio - 5 Prints). Limited

Editions Club

The limited edition art portfiolio for the 986 edition of The
Diary of & Country Priest by The Limited Editions Club

Arpwarkl was aong by Frize Elehenbeng, who alea relested
50 signed [ numbened portiolios of the art wark

Al 5 prints ane number 818 of 50 copees g i'gl'lt'lﬂ tl].' Fritre
Eichanberg in Pencil.

Print pages measune 125 x 9 inches. House in the ariginal
folder with marbled board sides.

£695.00 - 589500

[
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Q. PLATT, Williarm. Youth's Love-Lare, Salf

Published, Hardeowver,

“The first written work of Willam Platt bound up
with & gtory by his brother, James Platt, eriginator af
the grim legend on which both pieces afe based.
Privaiely prented and publshed Dy Wilkam Platt, for
the pleasune of himsell and his friends” Ao with a
frontisplece dravm by 'Willlam Blatt, It contains two
SLOfes “Lowve. Heqost Henpiic Erolics™ by Wilkiam Pratt
and “The Devils Debt™ by James Platt.

A nar fine copy. signed on the cover by Wiiliam
Platt, numbered 7. Some spalting and tening to firm
feww and last few pages but otherwise internally
clean. Deabsr note in front with EGS0 price wiritten
dowrn Clean boards with mimor  shalbwear - an
attractive copy, Beo 8° - 9° tall,

Provenance - Froem the Gary Munaon Collecton
ET20.00 - $H95040

10, WOODIWISS, 1.C. Some New Ghost
Stories. London: Simpkin, Marshall, &

Campany, 1931,

& rare collection of ghost stories including the vany
rare dust jackot, which is almost nevar soen,

Book 6 in rermarkable condition, chéan boands, Lome
toning on endpapers from glue and internally clean,
F I

Duist jacket shows some browning on sping, srmall
chip misskng from the top of the front cover and
gerseral edge-wear. Y5+ and now with archival cover.

An exceptional copy with both 00 and book the best
Pl SR

Provvenance - Foom the Gany Munson Collectnn
£995.00 - $1250,00

N ATWOOD, Margaret. The Handmaid's
Tale. London: Jonathan Cape, 1986.

Uncorrected Proof,

The UK proof copy of Ateood's weoll known futiuristic
Mﬂﬁaﬂ nowed. the basis for the TV serles that
cheksit B 2OV,

A make of Dordeiriess WoHmsen in a m!ﬁilth-ﬂ' 5-'?:'11,}'
The novel won the Governoar Genarals Agvard in 1985
and the first Arthur C Clarke Award in BET I was
also nominabed for the 1986 Nebala and Booker Prize
mAd the 1987 Prometiwus Aswnnd.

This copy with an early trial jacket ja modernis
waorman in ned chulching a8 handbag) |, which was
changad entirely for the ewentual publication,
repartedly dus Lo objections from the suthor [David
Resea BT - Quiill and Briesh Author Cuides)

About a VG« proof in red wrappers with the triad
jackat aboul WG showing lots of sdgewear and minos
chipping, now with brodart for protection

EMO00 - SIZ9500



12, ARNOLD, Marion [Editor). South African
Botanical Art - Peeling Back the Petals.

vigeberg: Fernwood Press, 2007
& hard to find copy of the Spansors Edition, limited
to 26 lettared coples, this baing Copy K

Limited edition print of Yelloww Arum Liky 81 of 26
after the limdtation page. Bouwnd in full green leather
[the collector's edition of 100 copies was bound In 1%
leathar). 116 colour plates, B colsur photographs with
a grey-clothed slpcase with a  plate-sunked
st ratian

A fine copy in a fine slipcase, very unusual 1o find on
thee rnarket. Edited by Marion Armcdd and authors
Jahn Rourke, Dee Snijman, John Manning & Peter
GColdblatt

Editor's note. "Remarkable images of plants created
by the most talented of botanical artists, are housed
in siore rooms of botanical institutes and Museurms.
Yer the il paintings, stchings and watercodours. of
*fing' artist - depicting the same plants - are located
in B galleres. Why are plant postraits classified
differently, and kept apart? £ plant imagery to do
with science, or with art? Do the two “kinds of art
evif maEst? This unbgue and geound-breaking boak
metaphorically “peels back the petals' o explore
southern African plant portralture and déscovers the
rmeanngs ascribed 19 the genres of “botanical art’
ancl Tiowsnar painting’. Well known for their particulsr
contributions to botamy, art, and art history, authors
Marion Armold, Peter Goldipdatt, John Mannirg, John
Rourke and Dee Snljman examing plant portraiture
in southern Africa owoar soveral coenturies. Thow
provide  engrossing . and SometEmes  unhgue
réevelations on a broad spactrem of issues, including
species  “dicovery’, insect pollinaticn, biclogical
classification, specsmen  oollsction, plant  narming,
postraitune, and the manner and style of artiste
representation. The texts are enhanced and liberaity
iustrated by works of some of the cowntless
travelers, botanists an  artiss who  have S0
passionately and meticulously  recorded  South

Afrca’s rich Mol hentage.
E550.00 - $695.00

153. GREEME, Craham. The Name of Action.
Lonaon: Heinemann, 1930, st Edition, 1st

Brinting

Greens's 2rd ook in the rare firgt state 00, The boak
was badly recetved by critics, selling poorly. Greena
repudiated the book along with his 3rd  Movel
[Rurmowr ot Mightfall] ard it has been out of print
since, baing the onhy UK edition

Greene was giedted saying; = was trying 1o write rmy
first polithical nowel, knowing nothing of paolitics™
Suppesedy only 2000 coples sold

First state jacket with the 7/& price and review for Tha
Mam Within on the back. About a near fime bool
squbre with bBright navy boards and clear gold
lettaring on hthespine. Some foring on edges and
internally sorme foxing on first fesr and last few pages.
includes the acarce fir state jacker Browning of the
Spin, some chippéng in particwlar top and botiom of
spine and jacket folds Bottom of spine has some
vertical loses Now with a brodan fackel A wedy
coflectible copy at a decent price. Hubin p349

E4TI5.00 - $5995.00

o} The Mame
? ﬂh;‘ﬁuﬂ
: GRELI A
o ) cReraE
E h‘;{u-
—\

=
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14, AMGELOLU, Maya. Music, Deep Rivers in My
Soul. New York: The Lirnfted Editions Club,

2003,

& unigque publication for The Limited Editions Club, with
this also balng the first edition, written specifically for the
memibars of LEC.

Dean Mitchell provides 3 color eichings for the book
Wynton MMarsalis brings a 5rd dimension, who composed a
Lomin interpratation of Angelou's as a celebration of Jazz

A CD of thie compodilesn, whch @cludes My .-l'-l.l"lg-l':lfd-u.l
resding her poem 4 included ina special compartment of
trel Cixp,

The book was wvery well recenved by critics, Michael
Eimmedrman from the Mener Yiork Times, dedicated almost
Ehse Erire Tront Py af thie Apwil 26t 2002 etk 1o
Mitchell's art

Book comes in one volurme 23 20 nches, with 8 CO- by
Waymoon Marsalis and Maya Angelou. This copy being R249
of 400, signed by Angelou, Mitchell and Marsalis Slipcase
in NF condition, with a small mark on the front cover

Book a5 naw. Lasd i is the orginal Monthly MNewslottor
H59 arsd the LEC invosce for S4000.

E2750,00 - $Z995.00

15, HUCHES, Langston. Sunrise is Coming after
While. New York: The Limited Editions Club,

15958

Cne of the bated Lvre dArtiste editions of the chub, with &
spacific foous on African American art, authors and poots

Elephant Folio, S4pp housed in mugh purple cloth
clamshell case with -a giit stamped DlscE leather cowgr
labal. Poems for this edition was selected by Maya Angeiou,
with Sl LEC Lnme difrtite adition of bar own work &
woll

Thie book B ilustrated By & silkscresn prints by Phosbe
Beasky, who has twice besn awarded the coveted
Presglentiod Seal for Dot work. Her Works avers a8 oeep
desing 1o déxprass “the ove and Bumoar thal comes from
Black family iife”, Har work therefore captures the spérit of
Lamgston Hughes's paetny perfactly

Lamgston Hughes is also perfectly described by his
beographer; “To many readess of African descent he i thadr
poel laursate, the beloved suthor of posma steeped n the
richngss of African-&marican cultura, To many readers who
love warse and ane also committed 1o the ldeal of soclal and
pofitical justice, he & among the most eloquent of
American poots. For still other admirers he s, above all, the
author of poems of often touching hnc pauty Deyond
|95 as gieh a5 Faoe l]l""-ﬂ_ll..."i.'l.il!l‘.'-".

Clamshall box 15 10 NF conddtion, with only slight waar ta
Ehet cormE The BooK B a8 niwy svith The ﬂ"llgil'-iﬂ |'-'|l:|'l‘1'l|"lr}'
Letter S8S laid in, along with an invoice from The Limited
Editlons Club. This being #262 of 300

Heghly collectable book from an important poet and artist
The Dook = signed by Doth Fhoebe Beasioy ang Maya
Argaiou

ENGE0.00 - S1795.00

= LNt Tl Tl Y



16. BURTOM, Richard ({translator and notes),
The Book of the Thousand Nights and a
Night. New York: The Limmited Editions Club,

1934

The unabridged transkaiesn with Rotes, mirsduction and
termingl essay by Sir Richard Burton, edited for this
adition by Emila van Viiat

The Tiih book from the Sth Senes pnd 590h publication
by the LEC. This copy being #1353 of 1500 copies
llustrated & signed by Valentl Angelo and book design
iy George Macy,

Printed by The Printing House of Willam Edwin Budge
and set in linotype Cloister on Arak paper. Bownd by H,
Wiolff in half natural cowhide with printed papor sides
designed by Angeio.

A Mear Fine set in  exceptional condition for this
publication, Slightly differently aged spines, internally in
fine condition. Kept in the eriginal sipcases, sbaut VG,
with splitting and genaral wear, This set is rangly found in

this condition
EIZ85.00 - $148500

17. SWIFT, Jonathan. The Travels of Lemuel
Culliver. New York: The Limited Editions

Club, 1929,

The very frst book published by the Limited Editroas
Clhub,

& pear fine copy, much better than normally fournd
Some slight darkening of spine at top and bottom, but
generally in fine condition, in particular due to fact that
this edition aged badly in gerseral

Fine condithcen intarnally and with the onginal glassine
jecket present. Original Slipease with sorme wear and
chipping 1o papar an Spng.

ilustrared by Alexandder King with ink and  waskh

drawings, who alsa signed this edition. Designed by
Cearge Macy _
This copy being #61 af 1500 copies

E395.00 - $495.00

18 RIMBALUD, Arthur, Vawels. New York: Tha

Limited Editions Club, 1996

O volume (15 ¥ x 12 3%) The book |s ilustrated with
three walercoler woodblock prints by Hensi Cartier-
Bresson, Each print  required botwesn 335 - 30
wiandblocks, one for each color used In the prims

The book s signed by Cartler-Bresson, vath this copy
belng W03 of 300, The beautiful textered paper was
Band-made A Japan and the book was hand-bBound in
the same natural linen used for the box, Arthar Bimbaud
was a forerunner of the surrealist and wrote all of his
extant posms belore the age of taenty, ind 'Sannet des
Yoyalles' - Vowels contained in this book. The English
translathon by Wallace Fowlla

A vary collectable copy with the original monghdy letter
labd i [H5T8] as well as the orkginal LEC Involce at 33000
The: clamshell case in NFE or Baiter oondition amnd the
bBook as mieas

E1385.00 - $1495.00

19. JOYCE, James, Dubliners. New' York The

Lirmited Editions Club, 1986

The fourth book b the 481k Series by the LEC and the
S47th publication. #6841 of 1000 coples and signad by the
Hustraror Robert Ballagh and Tom Flanbgan who
provided the introduction,

Printed at the Wild Camot Letterpress and He
Printérs, Text sat in monotype Scotch by Dan Carr & Julla
Farrarie at Golgonoora Letter Foundry, Book design by
Benjamin Shiff. The photogravure plates wene made by
Jon Goadman, and editioned by Bruce Chandier, Pater
Battongill, Cathorine Mosoty and Greta Lintweds

& nea fine book with slight sunning on spine. but
othersise as new, A Fine Slipcase

£475.00 - 559500




20. PASTERMAK, Boris. My Sister Life. New

York: The Limited Editions Club, 1990,

My Sister Life was written in the summer befora the 17
Cetober Revolution, @ was wery well received and
establishod him as a genlus of Bussian postry, The
English translanon was done by Mark Budmman.

Tha acclaimed Bussian born artist, Yuro Kuyper provides
& 'E"[Ehh"ﬂE for the publication, phinted on Hannarmuis
paper in Paris The paper used for the text swas hand
made by H. M. B, Ml in Conmecticut to resemble the sort
of stock produced In 1920's Bussia, even Incorporating
Bits o RurSshir MaswS i e with rEgs B Comtan pulp

The book i in near fine condition, with the only defect
being some sunning to the apine. The siipcate in WG or
batter, showing some sunning, The book Is signed by
Yurl Kuyper and this copy is #212 of 250. The origenal LEC
i for TA000 lasd in.

£IST5.00 - $1895.00

21, SENGHOR, Lecpold Sedar. Poems, New
Yark: The Limited Editions Club, 1996

Large Folso 17 ¥ & 22 W) bound by hand in full purple
limenn by Cargl Joyoe of the Academy Bindery. Four
poEmE (n the D'”!]:l'lﬂl Francih and the English transiagson
printed in letterpress on textuned Arches paper and
printed by The Wild Carrot Press.

The book encludes 5 siksersan prints fromm Lois Madosu
Jomas, one of America’s most celebrated Black artist
Four of Senghor poamns appears in this edithon, Leopcdd
Senghar became the first Black member ever induced
inta the French Acaderny. in 1960 ha was elected the
first president of Senegal and re-elected four times. A5 a

b rxpresented the Merary and artistic expression
of tha Black African puparience

This welurme &5 871 af 300 and sigred By both Sanghar
and Jones The shipcase is MF or better with a Fing book

ETT00.00 - $1850.00

22, MAKNMN, Thomas. The Black Swan. New

York: The Limited Editions Club, 1990,

mST of 375 skgned (iilestraton) and numbered coples. The
nd af the 52nd weries and the S63rd publication by the
LEC. Hlustrated with Lithcgraphs by Johm Hejduk and
aferscnd by Daved Shapiro

Printed at the Heritage Printers, fext set in eightean
point rondtype Gl Sa5 by Dan Carr and Julis Ferrarl a8
Golgonoaza Leter Foundry, Book design by Him
Shiapich. The Ehtographs were printed at Pondside
Prgss tl':|l' Malissa ard Tod Erawinﬁ. Thia papssy Lised for
thiz edition & mould-made Rives Bulf Test and the paper
for tha lithographs is Rives Bulf Cover. Bound in Loathaor
by Jovonis Bindery with the onginal slipcase,

The book s about NF, feew marks on the leather, Shight
fading to the spéne and as small mark at the top of the
spine, nternally the book s n fine conditian, Mear fine
sHipcaso

ES95.00 - $725.00

23, KAWABATA, Yasunari. Snow Country.

MNew York: The Limiited Editions Clul, 1990,
The first book of the S2nd Seres and the SE2nd
publication by the LEC. This copy baing #145 of 375 and
signed by the llustrates Tadaaki Kuwayama |Aquatknts)
ard the transialos, Edvaard Séicinstic et

The text sei in monolype Bodonl 8t Colgoncoza Letier
Foundry by Dan Carr and Jula Ferrari The titling is
Bawer Bodonl, Book printed at Shagbark Press on paper
made by Cartlere Endico Magnani The Aguatint plates
were made by Peter Pettengill and editioned at Wingate
Studio on Richard de Bas paper. Binding done at Jovonis
Bindery

A NF boodk with some sunming on sping. Ina NF slipcasa
£1295.00 - $1359500

Rare Colbections by Chrsne Seyman
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24, HARRER, Heinrich. The White Spider.

Mew York: The Limited Editions Club, 1997,

#70 of 300 copées, signed by the author who also
provided the photographs for this edition. An secount of
theg first ascent of the Eiger by the author. A fing book
with pleces of granite from the elger on the front cever,
Eept in a NF clamshell case. & Bbeautiful collectable cory.

EN450,00 - $1595.00

25 The Revelation of 5t John the Divine.

MNew Yorks The Limited Editions Club, 1995,

ist Edition. Fevelation was written at the haight of
Christians prosecution by the Romans and the book as
inspired marny past literany Masterpieces by the kes of
Dante and Milton. For this edition the greéat Amearcan
artisy Allan Rohan Crite was Inspired to produce fifteen
reliel engravings for possibly the witimate illustrated
edition of the book of Rewlations. Revelations
passionately speak against the power of evil and
encourage Christians to resist even at the cost of
martyrdamm, Many critics congidars this to be Crites
firiest relighous work

Cne volume (W x 22 inches) Belief sngravings wero
printed om Japanese paper and mounted on heawy
paped handmade in Pescin italy. Volume = handboynd
in busrguindy linen and the solander box cowered in blick
alan cotton. The inset is Migerian goatskin and the title
starmped in 22-karat gold

The ook is in WE condithon with a few slight marks
visible on the cowver. but internally clean and Fine, The
bax also shawing slight fading and general wear and in
MF condition. The original Monthly letter #575 ladd in
wilth the arigingl LEC ifnwsice for 2000,

£1850000 - $1795.00

26, The Declaration of Independence. New

York: The Limited Editrons Club, 2000,
Far the moment the final publicathon from LEC.

Frontlsploce Phetogrvure by Robert Frank, Dr Deavid
Arrritage provides the aftensard and includes & seetisn
ther delegates doloted

Here JefMarson speaks of the honnors l:ﬂ.l.hl‘lul'ﬂ'l'}l'. fhllﬁh'ﬁ
that the George (i, "_waged cruel war agairst human
nature itself. . Datenmined o Eaap opan 8 market wharn
MEN should be bought & Sold."

Crnevadurme 10 % 14 YWoand each copy shgnod by Bobert
Frank and Dovd Armitage. Limited 1o 200 copies with
this copy being #1133 Both book and bax in Fine
candition

E2395.00 - $2595.00

27. BLAKE, Willlarm. The Book of Los.

Cloirvaux: Trionon Press, 1976,

Copy 51 of 33 coples, published by Trianon Press for the
Wilkarn Blake Trust in London. An edition of 538 copées,
3¢ copees roman numeral numbering, bound in full
morocon, each with a set of plates showing the
progressive stages of collotype ard hamnd-stencil prooess;
with a guide sheet and stencil.

Anoilver &80 numbared coples and 26 copies A - F
reserved Tor Trustest of The William Blakes Trust and the
publishers. Near fine bool, with some simning of the
spine, but boards and internally book is in fine condition.

MF Slipcase, Edition marked with beautiul copper plate
in the back Provenance: From the Library of Mabm

Attallah CBE
£129500 - $1395.00

SPRING 2024 CATALOGUE

28 RIMBAUD, Arthur, A Season in Hell. News

York: The Limited Editions Club, 1985

Copy #314 of 1000 and skgned by Robert Mapplethorpe
arsd Paul Schmide A fine copy in & NF slipease. Book
design by Benjamin Shiff and text st in fourtesn point
Monotype Parpetua at Out of Sons Lemer-foundany,

Printed by Danigl Kelehar at Wild Carmot Letterpress.
Photogravune plates made by Jon goodman. Paper used
for the text is mould-made letterpress sheet and the
phatogrnwres printed on hand-made etching paper,
papar suppled by Carthere Enrico Magnanl, Prevenance
- Fram the Lisrary af Nairm Attsliah CBRE

EBTE00 - $1095.00

29 ZANZOTTO, Andrea. Circhi & Cene -
Circuses and Suppers. Verona: Plain

Wrapper Press, 1979,

Cirelvi B Cone - Circuses andl Suppers by Andrea
Zarpotto and English translations by Beverly Allon with
two etchings by Jos Tiksan,

Limiited to 150 coples this copy baing 8126 signed by the
author and lllustrator. Printed on an 1847 Washington
handpress by Gabriel Rummonds and Alessandon
Zanella

Type B handser Spectrurm. Paper which was printed
damp was handmade at the Castiero Miliani-Fabsizno.
This copy being NF, onty defocts being & bookplate on
front endpaper (Hunt Library) and two discrest Libeary
stamps on the back end papar. Lakd in is a letter
confirming  withdraem: from the Camegle Mallon
unrErsiny. Housed i & NF slipcase.

E¥E00 - $589500

30, SUTTOM, Emily. Transfenware Treasures.

Fleece Press

& beautiful copy showing ‘watercolours of favourite
transfervane patterns from the dresser of Ermsly Sutton
and Mark Hearld. The book is ¥7%cm squané and a long
accordian-fold book which |5 8m kbng when fully
opaned

A wiry fine copy noa very fine green cloth sBpcase.
Signed by Sutton on the [nitation page.

£235.00 - 520500
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31 SLVIMCENT MILLAY, Edna. Grace from
Simple Stone. Wallingford: The ELM Press,
1992

Scatce copy from The ELM Press, founded by Enkd Mark
with a focus on finely crafted Emited edition artist books,

featuring hand-lithography, |efterpress peinting and
archival hand Binding.

This volume includes 15 posms, 1 yrics and four sonnets
framn the post Printed on French mouldmade Rives
hesvsaeight paper in four colors. Lithographs weene
handpulied by Timathy P, Sheesley at Corridor Pross.

Text set in Monotype Dante and printed by Daniel
Koloher at The Wild Carmot Letterpress Handbound by
Barbara B Blurmenthal in Forest Freen Sk over boards
with gold stamping. Limited to 50 copies signed by the
artist, this copy being #14 of 50,

WF copy withdraem fram the Carnegie Melion University
with a letter from Unksaorsity laid in, Small abrasion of the
fhdeal where bookplate have been removed. Twa small
discrest stamps on the back endpaper from Library,
Book is otharwise in vary fine condition

£695.00 - $895.00

32 HEMINCWAY, Ernest. For Whom the Bell
Tolls. New York: The Limited Editions Club,
1942

A viGe ar battor boal, Ssorme sunning o the spine bt
internally in fing condition, small bookplate on fromt
endpaper, bul otherswise prstine internally. WG with
some miinos splitting and abrasion at top cofner in front,

Printed at the Princeton Unheersity Press and desigred

by Elmer Adler & P, 1, Conkwright. Lithographs by Lynd
Ward wiho also signed this edition. This copy #4583 of

500,
ERA5.00 - 40500

SPRIMG 2024 CATALOGUE

I3 DWICCINS, WA [Bruce Kennett).

Athalinthia. Hortlond: Puterschein-Hartland,

& project of passion by Bruce Kennett, a book designer,
photographer, wrlber, teacher and printer and likely the
foremost  suthority on Dwiggine  He published a
comprehanshve blography on Dwiggins work Im 2017,
thraugh another hugely successiul lsckstarer. In this
project Bruce produced a copy that contains all of
Dradgging Athalinthia stories In a single volume, true to
the viskan Dwiggins had for this unpueblishad work,

This b5 a copy of the standard edition. Book is as nenw and
a wonderful addition to any fan of flne press work:
Includes copy of the Caravan Poster,

£99.00 - $125.00

34, HARDY, Thomas, Jude the Obscure, New

York: The Limited Editions Club, 1965,
inreduction by John Bayley and wood engravings by
Agnes Miller Parker wha aleo signed this edition, & loose
woodout was send to subscribers later and this s lald
inS the front of the Bools Alss g i =2 the angins
manthly letter and shipging nate

A fine book book in o fine silpoase, complete with all
ephemera, beautiful collectiors copy.

This copy beirg BE56 of 1500 cophes.
E150.00 - $19500

35, MILLAR, Henry. The Colossus of

Maroussl. S5on Francisco: The Colt Press 1941,
& WG+ or better book, some sunning to the spine but
internally in fine condition, amall bookplate on front
endpaper. but otherwvise pristine nternally. WG with
scmie minor splitting amnd abrasion st top comes in from.

Printad at the Princeton University Press and designed

by Elrner Adier & P 1. Conbwright. Lithographs by Lynd
Ward wha also signed this edition. This copy #493 af

)

EG95.00 - $E9500




I6. FITZGERALD, F. Scott. The Great Gatsby.

Son Francisco; The Arion Press, 1984,
The XV publication by The Arion Press, limited o 400
slgned coples, signed by the illustrator Michasl Graves.

Half clath over ilfustrated boards wath a paper spang label
and slipcase, A beautiful copy, Fing with just the slightest
ol fading to the spine. Intarnally in pristine condition.

Frovenance - Property from the Collection of Bobert 5
Brown, Cincinnatl, Ohio

£2400.00 - §2555.00

7. HUDSON, Mike; Jarvis, Jadwiga. Private
Impressions. Kotoomba: The Wayzgoose

Press. Limited Edition.

A saries of B monographs about printing and book arts.
Wolurme | - & published Detwesn MMay 1995 @ Februany
o3k and Yolurme 5-8 from Jume 2000 1o March 2001

llstrated  throughouwt by Hudson with woodours,
linctuts ome in cofour and showing some varlations.

Vedurne 1 is co-authored, vol 25 authored by Hudsan
and &-8 authored by Jands Also incleded i the ariginal

prospectus from 1995 as well as the Introduction to
Privane irnpressions fram Jumne 2000

Volume 14 are all 815 of 50 copses and signed by
Hudson and Jaris, Vol 5-8 [and ntroduction) all 813 of
&0 and signed by Hudson and Jareis

Cenerally & fine to very fine st in wrappers. ol 1 with
small abrasion at bottom of spine, Vol 2 small bump 1o
top of sping, A scarce complate set of the work

69500 - S895.00

I8 As Dead As the Proverbial, Kotoomba:

The Wayzgoose Press. 1989

A limited edition of 75 copies, I designer-bound for
private collections, 4-13 bound in cloth with slipcase, 4.
65 in stiff wrappers and 66-75 in boose shests for
mdvidudl Benders T

his B 862 bound in stiff wrappers Flush wrappers with
wide French flaps, printed on mohawhk  letienpress
18Bgsm. includes 10 linocuts by Mark hudson printed in 3
colours. From the introeductory nete “The text for this
articks on the Dodo first ﬂpﬂbﬂtﬁ in “The F"-H'lr'r:,.'
Magazine® of June 15t 1835 A vary fine copy,

EIR5.00 - $49500

39, Beckett, Samuel. Nohow on. New York

The Limited Editions Club, 1989,
Thee 151 book of the B0th Series of the LEC and the 557th

publication by the club One of 550 coples, this being
HI00 and signed by Sarriel Beckett and Robert Ryman,

The typaset in English Monotype Bodonl at Golgonooza
Letter Foundry with new decending characters from
punches cut by Daniel Carr. Test printed at The
Shagbark Press on paper made by Cartiere Enrico
Magnanl. The etchings were printed on arches at
Wingate Studia and Benaistance Press and book design
by Banjamin Shiff

O ol the best boaks coming from the LEC. A fine book

in a MEar Fine clamshell cass
E£2400.00 - 5359500

Rare Collections by Chrisne Sayman
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&0. POUND, Ezra. Cathay. Mew York: The

Limited Editions Club, 1993

& translation of eightesn medieval posms, malnly by L
Pa o D 701 -TE2) , By Exes Pound. T. 5 Elest described
Pound with the term ©il Miglior Fabbro® meraning “the
best erafisman®, for the transkations are masienpleces,
remarkable considering that Pound knew no Chimesse

Thee Deaosl 6 Hustrated Dy workd  renowTeed  &riest
Francesca Clemente, wina did 7 water color woodsuts for
the pubdication. Clemente also signed sach copy of tha
Boolk, which was iimited 0 300, This copy betng @61

Ther 2ok s in vary fine condition and the slipcase In MF
of better, the only 5508 Bang D smiall |l$|'ll Busshy
rmarkd an the cover, postibly transfer from anathers ook,

£1450.00 - S159500

41 MOZART, Wolfgang Amadeus. Cosl Fan
Tutte. New York: The Limited Editions Club,
2001

The ooimit Oopera Composad Dy Wollgang Amadeus

Mozart, llestrated with six multi-color woodblocks by
thia rencsnied artist Balthus

Coasl fan futte i both Balthus's favonte opéra from has
favoeite composer, While painting the arbwork for this
edition he listenesd to the opera over and ower o
complete emange himself in Mozart's masterpecs.

Included 5 3 CD of theie 157 recorging of the opara,
conducted by Hans Reabaud

5 i vl 81 189 5 18 e snvd Tirmetesd 1o 300 Coplkes a8
sigred by Balthus, this being #142 of 300, The solander
box & in Wor condithon, with only defect some sunning
and "M"’"Q The boos = akso Vo or batter with a sonall
mark on the front Sover, but intermally clean and Fing
Laick in 45 the onginal monthly nassiatier 8551 and the
LEC irnvaboe for SBO00

£1285.00 - $1395.00

42, WHITMARN, Walt, Song of the Open Road.

Mew York: The Lirmiteda Egitions LI, 19900
Lo of the Dpan Road® i 8 poerm By Walt Whitrnan
arsd From Fas TESE colection Lédves of Crass®, Thes book
baing 8174 of an edition of 5350 copies

The book wwas =et in Englkeh Monotype Scotch ol
Golgonoora Letter Foundry by Julia Fermari and Dan Carr
Text printed by Heritage Printess on paper made at
Carmerie Ennco Magnani. Photographs by Aarcn Siskind
who also sgred the bool, Photograsure plates mado by
Paul Taylor and painted them with Clary Maedson at

ol "'""“-"'n Reraissancs Press on Richand de Bas phper

The Book 15 MF with anty some Tadeng on the spine. The
shipcage B WG with 2ome fraying and sunning on the
sping

I TUTTE

E695.00 - $B835.00

&3, Catullus, Galus Valenus The Complate
Poetry of Gaius Catullus. Fonfrolico Press

& beautiful copy of the 1923 Fanfrodico Press Edition

VG of bDeler copy, SO Sunning [0 Spene, bul
otherwize in fine condition. internally in fine condition
Inciuoes what seems a later shipoase

Thiz is copy #2138 signed by Jack Lindsay the translator
& Warkows angravings by Liooad Ells
EX7R.00 - $325.00

] SPRING 2024 CATALOGUE



& JOYCE, James. Dubliners. New York: The

Lirnited Editions Club, 1985

The 4th book in the 48th Seves by the LEC and the
E4Tth publication. ®I32 of 1000 copées and Sigrasd by The
lhestrator Hobert Ballagh and Tom Flanagan who
peonidhed the trodiuction

Printed at the Wild Carrof Latterpress and Hectage
Printadqs. Texl S8l in Monolype Scotch D}' Dan CArr &
Juka Ferrarie 8t Colgonooza Letter Foundry, Book design
by Benjamin Shiff, The photogravure plates swwore made
by Jon Goodman, and editioned by Bruce Chandier,
Patest F‘EIIHQI'L Catharine HD-!-El:.r and Grets Lintvedt A
fing copy N a vary fing slipcase with maonthdy letter lakd
Ire STl with original shipping o

EGZ5.00 - $795.00

45 LEWIS, Sinclair, Main Street. New York:
The Lirnited Editions Club, 1937, First Printing.

u7GE of 15900 copies, an early and colleciable release by
T Limited Ecfitions Club.

A fine copy, some slight browning of the spine, prestine
internally. VG originag slipoase.

Special introduction by the author and oolorn drawings
by Grant Wood, who also signed this edition, Hook
dasigned by Willam A Kittredge and printed and bound
By The Lakessds Press Set in monotypsse Caslon on Arak
paper with & fexible Binding in full gray linen 7 12 %9
L4 inches Large 8vo 9° - 107 talt 406 pages

E475.00 - $595.00

&6 ARACON, Louis. Le Paysan De Paris - the
Peasant of Paris. New York: The Limited

Editions Club, 1994,

uEg of Z00 Eopkeg Slﬂl‘ll!ﬂ |:|:||' Hemn Caiier-Brésson
Designed by Dan Carr and printed on Yelin Anches paper
and printed by Wik Carrot Latierpress. Type set in
Manatype Plantin Light by Dan fcarr and Julia Ferrar at
Ciolgonoora Lotter Foundry with additional hand work
By Aurt Larson at Horton Tank Graphies

This copy is NF with some slight fading on the spine but
atherwise in fine condition. Original monthiy ketter #573
laid in. NF sBpcass

£148500 - $1595.00

Rare Collections by Chrlste Smeman
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&7 MACHEMN, Arthur. The House of Soduls,

London: E. Grant Bfchards, 1906 First Edition:

First Printing, Hardcowver,

The rare first Mswe binding of Machen's st important
collection, Includes Important “The Three Impostars®, “The
Creat God Pan®, "The Red Hand®, "The inmost Light®, "4
Fragment af Life* and "The White People®. importanthy in
The White People Machan lays out the metaphysical
thpadies, underdng much of his work

A WU or batter copy, first state with E. Grant Richards on
thei dping Rubbing o extremitied Faint outline of 8
blindstamp in front Minor Spotting bt generally clean
internally. A Suparior copy vary rare in first issue binding
Barron 3-135, Tymn 3 -157, Basddler K72 | Bvo & - 9° 1all

£MAE00 - $1495.00

L8, X.L (Qulian Osgood Field). Aut Diabolus Aut

Nihkil and Other Tales. Landorn: Methuean, 1894,
& rare collection of short stories by Julian Osgoeod Fheld
WEITING Unoler The PS@uchormyTm

The tithe story “Aut Diabolus Aut Mihi® about & group aof
denil worshippans ewoldng a young man, *The Kiss of Judag”
deals with the descendents of Judas. Bleller 1747 - "Shaet
Stories bold in the decorated style of the TE0's Imaginative,
original..” . Osgood was an Amarican secialite and writer,
educated in England and Ived largely in London and Pafls
and becamse an intimate of the futune King Edward Vil
Field was & crook, monaylender's tout and pursued by
rrany credifors

Inscribed o H Beerbohm on the half tithe, dated 1858 Quite
EEE-'E:ID'}I' tha E"IWI'EJ'I actor and theatre manager SIir Herpsee
Beerbobim Tree

WG copy, toning on endpapers, oacked spine, rubbing oo
edges and some berd corners. Ex Libris an front endpaper.
Some small and large chips on page odges dus to crudely
opendng of pages. Ink staln vistble on top edge of several
pages in back 32 pages of advertisernents in the back
dated Octobar Eous

E995.00 - $1250.00

49, LAWREMNCE, Margery. The Rent in the Veil
London: Robert Haole, 1951 First Edition, First
Brinting.

A presentaticn copy. dated the year after publicatsan,

August 18952 A fantasy invodving a time-slip e ancient
Rarma.

A NG book, signed on fiyleal *To Y With love from Margerny
-"I.UQUF[ 52", Sorme Sl g Lo sping and a it of spotting
toy first finer and last few pages, othersias intarnally clean.

£275.00 - S350.00

ED. HARVEY, Williarm Fryer. The Beast with
Five Fingers and Other Stories. New York

Duitten, 1928,

Harsey's second snd scarcest eollection of  storkes,
including the title stody “The Beast with Five Fingers
adaptad to a fine movie in the 1940/ Baleased in UK by
Dent and US insame yead by Dutton [using English shaets
if Duttarn Binding).

Scarce book and rase in 00 for both UK and USA edition.
Book is WG, some fraying at the top of the Spine, Bump at
corners of front board, Internally in NF or batter condition,
& Taar OO I"r'l-l".i.".i.-;l'lﬂ e Sectiong of the spine, and somall peace
Frarm e Botiom of the beck panel "i'EI‘!p’ Rare i D and &t
tima of listing found no record [for sale or auction] of any
other USA coples with jacket Bleller 767, Tymn &-Ti4,
Barron 3-81

£275.00 - S350.00

THi
BEAST WITH YT Feldin

WIS YRR AR
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Cl. KLIMIUS, Micholas. A Jourmey to the World Under-Ground. London: T, Astley and B. Callins,

T7ad,

Anarormy of Waonder, 2004, A satlrical faniastlc voyage first published [n latin, the first to make wuse of the holiow eanh as
& =etting.” Trandlation by Ludvig Holberg an important danish poet, novelist, dramatiat ad mere. Considered o one-man
litarary renatssance wha founded Danish Iterature, his translation of this tithe was considered of International iImpartance,

12 &5 x & nches (5 x 104 mm) , 326 pages. The english edition has no plates while the first latin edition in 4] had
frontispiece with 3 plates. Contemporary calf with gilt double rule, rebacked, paper spine abel with ink tithe. Corners
bumped and rubbed with minor losses of leather, boards heavily subbed and scuffed, light stalming o lower boand, lower
board cressed, hinges loosely repaired. Text block edges solled with light staining. edges toned, bookplate of Ehvyn B
Gould to front pastedown, ownership inscription (o tithe and first page of text, off-setting from tumi=ins to endpapers,
scattered staining throughout, mainly alpng edges, fisst two leaves and final leaf reattached, thie cut during rebinding
ot affecting pex

Provenance: Ex-Libris of Ebayn Be Goubd, [Ialy from The Gould Family well know Amertcan farmily, predomminanthy Known
for period whens they redsded 0 5an Diego &8 poneers in business, recreation and community. Starting when Ebayn
moved there from Chicago. Original owner inscription dated 1748 on the title page, and kastly from the famous Gary
Hunson colléction, Bleller 1590} 14, Anatorry of Wonder 2004, 1-535,

52 Perkins, F.B. Serope. Boston: Roberts Brothers, 1874,

Consssared Arnarien’s frgl hhliﬂﬂ'l}rﬂtr}'_. ST ||ll'l'.fﬂ’.'l:|.' i EFsE am'rq-.r.ar:an Dok Srores A
auction howses of Mew York and Hartford, a search for the missing Scrope Library

Original gresn cloth (aiso avallable in brown, ssemingly no prioftyl. Front board is
marked and slight detachmant of spine at top and bottom, but should be an sasy
fESIGIATION Internally the book 15 in Fine condition with no issues

ET25.00 - $895.00

53, WILKINS, Mary E. The Wind in the Rose Bush. London: John
Murray, 1903

The first of the scarce LIK edition of Fresmaen [ Wilkdns important and ondy suparmatural
collection. Catalogue entries for the awthor is often confusing since most books
plhshad bBefore T2 are cradited 1o Wiikineg snd after 1o Frearman. |1n this case both
USa and UK editions are listed under Mary E Wilkins. “Simple stofies which ane among
the best from the American Edwardian peripd” - Blailer BE2

Boards particularty well presensed small red s1ain on backiboand. Front hinge starting,
toning in front a few marks in the book but about ViG+ and botter than nommally seen
for this scance Book Bletlar bhd. Tymin 3-2559, Baneon 3-71, BALGSTE

£325.00 - $395.00

54, SHEARIMG, Joseph, Mulberry Wharf. London: Methuen &

Company, 1917,
A scarce cotlection of stories by the awthar ariginally published in The Red Magarzine.

¥ book, clean boards, waak front hinge with webbing exposed on half tithe, Occasional
foxing. Adverts in the back, & pages tted Soring 1917 and then another 31 pages of
adverts.

EN3.00 - $150.00

SPRING 2024 CATALOGLE



55, Herbert, Jarmes. The Rats, Lair, Domain [The

Rats Trilogy) - the City (Graphic Novel).
London: New English Libvrary,

The Rats Trilogy by James Herbert, including the fourth tithe
The City released as a graphic nows

The Rats was Herbert's first novel and known for s graphic
deplcthons of death and mutiation. All thres nowels in the
triflogy have been well recesved by horror fans This sst
includes all & works

Thee Rats |8 WG+ or Berter copy with normal teaing fownd 1o
pages and no specific defects in & NF jacket with sorme
minor edgewear, small closed tear to top of front flap, Mow
in brodart. The Lasr (s-a fine copy in o like D3, with boodart
cover, S0rme Loning 10 internal pages. The Domain F /' F copy
with brodart, and finally The City about Near fine,

E995.00 - $1295.00

LANR JAMES HERBEERT

56, Le Fanu, Sheridan J. Uncle Silas. Londaon:
Richard Bentley, 1886,
& boautiful copy of the scarce nenw edition, printed in 1856

Criginal navy boards with gold printing, both still
particularly bright. Square book, “ome dust staining 1o the
fop odge. Unopened and only wery minor spatting
internally. An exceptionally well preserved cogy of this
scarce book.

E5T000 - $695.00

57. HODGSON, William Hope. The Might Land.

Londan: G, Bell & Sons, Lid., 1912

Colonkal ssue, Octava, BAE, [1, imprint], B (publishers ads) 16
(publisher's catadog, dated Dec. 1910 A very e copy of
Bells Indian arnd Colonial ldus, Bsued in same year aa the
Mash adition, Part supamatural fiction, part scéence fiction,
st rrvilifons of years in the future after the death of the sun

Vo book with gonersd waear and marking of boards
Contemporary caned name on front endpaper dated 1921
Some toning o end paper, but othearsvise NE internally,
Front hinge starting. Bleiler 817, Tymn 3-180,

E1595.00 - $1995.00

LR, TRACY, Louis. The House Round the Corner.

Londom:Word, Lock & Company, Limited, 1915

A rare early edithan, orginashy relpased no15a A pecdific
author, often uting the paswdonyms Cordan Holmes and
Robart Frasor

WG Book clean baght red Boards, Tront Ringe STaMing, some
faxing. V&6 page catalogue in rear.

£99.00 - $125.00
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Rare Collections by Chrizie Snyman



29, DICK, Philip K. The Game-Players of
Titan. London, White Lion Publishers,

1974,

Uncommon adition and first hardcover edition. &
boautiful collectable book, which comes with a
custom slipcase.

The bock is in Fine - very fine condition, with no
iEswes and pristine boards and internally. NF clipped
Jacket Very small 3mm closed tear at the top of the
front cover and small tear ac the bottom. Minor
ecgeramar. Mow with clead prolective cower. Visry

collectable copy,
£725.00 - 589500

BO. SWAIN, Virginia. The Hollow Skin.

Farror & Rineha, T937.

A rang sot of this uncommon book 1t includes tha
rare and unlgee advance proof, which was part of a
rrarketing ploy by the publisher. They offered & $25
awvard for the best title, submitted by amyone on tho
retall book trade

A horror sat in the Bahamas A first printing of tha
book with the FER monogram on the copyright
page.

Book |5 NF, slight lean, but no obviows defects
imermally ekean and in fine condition. A nead fine
dust jacket, wnclipped. & fow closed tears, bt
gorerally in remarkably good conditlon, Mow with a
protective clesar cower. WG prood, Sormd Wear o
sping and slight ling, Small closed tears on bottom
af front wrapper and top of the back Owerall an

excelient collectors set
EAGE5.00 - $E555.00

B6l. MACHEN, Arthur. The Great God Pan
and the Inmost Light. Boston: Roberts

Brathers, 1894,

The Fisst American edition containing both “The
GCreat God Pan®™ and “the inmost Light®. Now
considered ona of his most important works, but it
cavsed a scandal on its releass, hurting Machen
reputation as an author at the time it was called
degenerate mosthy due to the sexual content

Beginning in thie 1920 his work was eritically re-
evaluated and is now consicdensd a classss of hormor.
Tha noveita Influence the work of writer e Bram
Stoker, H. P. Lovecraft and Stephen King, who
raferred to it as “one of the best hormor stories over
writtan, Maybe the best in the English language”

This copy about WG+ Some staiming to boards and
edges. but with no serous defects. Dealer note on
Fromnt ﬂ}llEH. |I'I-I.HI'|I":||' clegn mnd M NF o Detier
condition

ETZ5.00 - $835.00

B2 CAVIDSON, |. The Ghost of Hutton - a
Romance of the Morth Country. 5. Scott

Lid, 1932,

An early supematural tale fromn the awthor of "The
Rormancs of Millinery” and “i House of Memaries"

& near fine or better copy. Clean red boards with
bBlack lettering. Some toning o endpapers, burl
otherwise Fine intermally. Tight binding.

£99.00 - $125.00
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63. HORTOM, George. The Planet of the
Apes. New York: Vanguard Press, 19635

First Edition, First Printing,

The frst American Edition and first in English. The
UK Edition publishing In 1964 wnder tha title
“Monkey Plarsl” by Secher and Warburg

YO=0r better book, some slight fading to the spine.
invernally chean and in fing condition. Pesch/Orange
top stain. WG or Better 0, unclipped. Some chipping
to the top and bottom of the spine. Bit of fading to
Lpire ahd Some Dofifg 1o bBack panel New in &
brodant jscket for protection.

ESTO.00 - $695.00

&4, CURTIES, Henry. Tears of Angels.

London: Sisleys, 1907,

& copy of the uncommaon first edition, the author's
first  5F nowel “_features S protagonist's
conveyance to Alpha Contauri on an angel, who i
perhaps weaping froem the star he gains a
perspecthie o Enrth, then reberns home to find
himsatt inan alternate:history version of the futune™
- 5F Encyclopadia

Book is about Woe Some toning 1o endpapers,
cranership iInscription on fivieal dated 18S08.
E249.00 - $28500

B5 HARRIS-BURLAND, 1.B. The Disc.
London: Greening & Co, 1909. First Edition,
First Printing

A beautiful copy of this rare early mystony | crime

vl A oollectons copy nol OfEn Seen on The
miarket

WG+ of belter copy, Clean boards and slight

daskening of spine. Large exllbas on front fybeal

Book otherwise Internally clean in fine condition.
ESTO.00 - 569500

&66. RHODES, Hylda. The Unhallowed
Vow. London: John Long, 1918, First
Ediiticn, First Printing.
Original purple boands, some SLNNEng o the spine.
Lengthy dealer nofe on  fiyleaf, specifically
referencing the rarty of the nowvel Small bookdealer
sticker on the back endpaper. nternally chean, A
solicd copy of an almost unobiainable occult fantasy.
E495.00 - 558500

B7. WATSOM, Marriott H.B. Alarums and
Excursions. London: Methuen &
Company.

Seerma 10 be a later printing of this rare book,
possibly using first edition text blocks, Title page
shows: 1903 with no other sdition Information, but
the catnbague in the back = marked Mareh 1209, 4
popular author in his time best know for s
swashbuckiing historical and romance fictions. He
wiolE & number of supsrnatural tales which &
highly rated. This is a collection of 8 stories, raroly
sgan on the market.

The book & WG+ with baight navy boards and gold
glit lettering. Some toning to endpapers with a
number starp on the front Mylead, Minor foxing,
mastly earty -and later in the book

ENS.00 - $150.00

Rare Collpakans by Chrisio Snyman



B8 FORTUME, Dion. The Secrets of Dr

Taverner. London: Nog! Douglas, 1926

A collection of occult detective storkes by Dion Fortune
(Wisder Mary Firth)

Fomune wWas 8 Britsh oooultst, cermmmmal mmaghcian,
movelist and author, e was the co-fournder of the
"Fratarmity of tha Inner Light™. Tha siones are baged
BUThEnLC el of cooult Cincles of the day 85 opposad 1o
imaginary or histarhcal eccultim wieally found in ficton.

Scarce book and this ore of the 3 bnown bindings in grean
clath. Small tear 1o the top and bomom of Spine, should be
easily repaired. Slight sunning of spina, Some minor toning
and spotiing intannally but genarally NF nrerna iy
£490.00 - $595.00

0%, PARET, John.Ten Thousand Years in a

Block of lce. London: F. Tennysan Neely, 1898
A Sgpaciad copy of this anty Unsplan tale. The sale sufviads
or an polar expedition s revived after 10 000 years In
suspendad anlmation,

& near fine copy with ariginal green cloth with red border
and sitlver lettering. Stll remarkably bright & slight laan,
bt intermally clean Back hinge starting.

EX25.00 - $395.00

T0. HERBERT, James. The Survivor. London

New English Librory, 1976
A gripping tale of harror and fear, of death and an el
wheth transcends ceath

Mear fine book, some Age ToMNg 10 pages. Inscribed by

Haorbaert to Peter and what seems a hasty signature. NF or

Esarter O, unclipped and now vwath a Bncsdart @acket
E550.00 - $695.00

7. BOUSFIELD, H.T.W. Vinegar and Cream.

Lewnctory Jann Murray 1941

an uncormmon collection of 21 ahar stones by the author,
incheding soveral supematural tales, which Includes *Daath
and the Duchess™ a clever vampena tale, “The hoenthcal
Twin®, "The Impossible Adventere® and “the Hounted
Ghost®. Described in Bledler 241 “Capably handied, if
familiar in thems®, An amusing dedication To my
Crosrchraft 'Without M€ oonstant MO RGBT thiss
stonios would never have been written”

A VG copy, gutter slightly visibde on page B0, bump 1o the
top cormer of the back board. Internally generally in W&« 1o
MF condition. Inscribed on the front endpaper Dy the
author, dated Christrmas 1941 jyear of publication). Incloedes
the D, W5+ showing browing of the spine and chipping at
top and bottom of spine, Clpped and now with anchival
=l

E495.00 - £59500

TZ HUGHES, Richard. A Moment in Time.

Londor: Challto & Windus, 1926

The authors first collection of shoet stofies, containing
several tales of the supernatural including: “The Stranger”,
“Locamotive®, “LLWYD", "She Eau{:hl Hold of the 1oe®, The
Ghast”, "The Devil-5tick”, “A& Night at the Cottage™ and “The
Victorian Poor®. Description according to Biadar BT "Tha
fales are often Weish in background and spesch patiems.
Faiffmiless 4 sometiméd, sparis, But aacellent”.

WO+ book some general wear and spotting. WG D3,

Browning of spine and with some chips missing. Cover i a

specially commissionad painting by Pameta Blanco
ENS.00 - $150.00
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73 WERME, Jules, A Jaurney to the Centre of

the Earth. Bostore Henry L. Shepord & Co, 1874

Second Edition,

The 2nd Amencan edition, mean to be 8 cheaper offering
than the Scribners first edition. Mo date, but 1874, since
[his 15 the anly year Henry L Shepard was icated st the
given address 31 Hawdey Streat.

A WO or belled book, beter than nofmally seen. Some
fraying at tho top and bottom of the spine. Brown
endpapers Wwith a ownership siamp and name witten in
e A feww marks in places but genersl clean ternaly
Edhward and Judith Myers p50

E4T5.00 - $595.00

T4, DOYLE, Conan A, The Stark Munro Letters.

Landon: Langmans & Ca, 1895

A well preserved copy of the first editian. A0 epistolany
novend in the form of tewehe long lettems written by 1. Stark
Munia betwsen MMarch 1881 - Now 1884 10 his freend Herber
Swanboraugh, Dark green publishers beveled boards, with
lattoring In gold, black endpapers. tissue  guard  for
front SEHECE, 24 page achverts on Dack dated July 1595

Boards are particularty bright, small deaber stickor at
bottormn of front endpaper. Some foxing on half-tite and
tixgiee gaund but generally clean othenwise, Abowt near fire
[3%e"

E235.00 - 529500

75. De LA MARE, Walter. The Return. London:

Edward Arnoid, 1910

A metaphysical nowel -about porsonal indontity and
spertual freedomn. - Bleller 499°, Barron 3-58

A scarce inscribed copy of the first Eeue [withowt the ads in
the resar] of uncommon De La Mare title

Imscribed in ffepe “Waler cge la Mare with best wishos®
Slight descolowration &t the ead and Tall of BN, SOETE
unrrvelling [/ sphitting of cloth sround top of the spine
Soveral doaler notes in the front of the book in pancil, slight
lagn, foming on edges and minor foaxing nternally. o book

E550.00 - $695.00

76. BLACKWOOD, Algernon. Ten Minutes

Stories. London: John Murray, 1914,

A scorco copy of Blackwood's collection of 73 shart Stories.
Blackwood OBE, was the leading British writer of
supernatural fetion during the Edwardian and Georgian
parecels

A5 the tithe would swggest the Sories are generally fairly
brief somatimas little mone than sketches

WG+ copy. SommE sunning 1o spine gold lettering on spine
still mostly present Toning to endpapers, but genorally in
MF or betier internally. B page catalogue in the back
Blailar - 185, Barron 3-26, Tymn 3-39.

E570.00 - $595.00

77. SULLIVAN, F. Belial's Burdens - Down with

the Mcwhings. London: J. M Dent & Co, 1596,
SLBNVEN WaS B carnoorst and author, mostly ‘CM'-'#I'I fior

s Satincal work. This = & rare COpy of Such Wik, o I'ii!-lll'll;
parody of *The Sorrows of Satan™ by Marie Corelli, with a
protagimist planning o construct a tropetal island at the
Miarth Poli.

Vi copy, weak Dincing with loses along the spene. And
wabbing Trom guiter viside in various places, bot SOl
hedding. it includes teedes ilbestrations by the author,

E235.00 - $295.00

Rare Collecdoms by Christo Snyman



78, FUTRELLE, Jacques. The Thinking
Machine. Londor: Chapmoan & Hall, Led, 1907
First Edition, First Printing.

The second collection of fctional tales, featuring Professod
Augustus 5 F. X Van Dusan, known as the Thinking
Machire, due 1o his rermorseless application of logic in
sahlving problems. The first collection released a year sarlier
“The Chase of the Colden Plate”

Futrelle [ater died at the age of 37 on the RS Titanks,
when he refused (o boasd a feboat. Insisting that his wife
Basard inaneacd

A rather scarce book, this copy about Vo fow spols
internally, but generally in fine condition. All plates presant,
although the one on page 96 is lose Hubin p 155

EF95.00 - $495.00

T4, DOYLE, Conan A The Stark Munre Letters.

London: Longmans & Co, 1895

A well preserved copy of the first edition, An eplstolary
novel in the form of Twebhae long letters written by J. Stark
Munn betvwaeen March 1881 - Moy MRG0 his friemd Herbart
Swanborough, Dark green publichers beveled boards. with
lettering in gold, black endpapers, tissue guard fod
fromtitpiece. 24 page adverts in back dated July 1805

Boards are particularly beght, small dealer sticker at
battam of frant endpaper. Some foxng on half-title and
tissue gaurd but generally clean othensise, About near fine

CIZE.00 - $205.00

BO. WICKS, Mark. To Mars Via the Moon - an
Astronomical Story. Philadelphio: 7. B
Lippincott Company, 91 First American

Edition,

A beautifl copy of this early science fiction story, first
Armarican edition, Includes ¥ plates Including frontispliecs,
all present, althowgh Plate 11 & IV i lasd in lose a1 pageB0.

Original navy boards with goid gilt, still looking fresh
Pencil motes visible on front fdeal. Overall a beautiiul copy
WG ®

A schence fiction story Intended fior the younger reader and
tryirsg 1o give within its framevsork p-to-date nformation
on the moon and Mars. The voyage is carmied out by
spacecralt, the chdllzation of hurmanotd Martians
encountered is scientifically and. socially Supserior 1o ours,
and the planet is stiff with canals® - Locke, Voyages n

Space 212
32500 - $395.00

Bl WILKINS, Mary E. The Wind in the Rose

Bush. London: John Murray, 1903,

The first of the scarce UK edition of Freerman / VWilkins
important and only supematural collection. Catalogue
entrkes for the author s often confuskng since most books
published before 102 ane credited o Wilkins and after 1o
Freeman. In this case both USA and UK editions are listed
ursder Mary E Wilkins “Simple stories which are among the
bt from thee Arnerican Edwardian period” - Bhailer BEZ

Boards particularly swell presarded small red stafn on
backboand. Front hinge starting, toning in front & few
marks in the book but about Vo= and better than normally
s for this scarce book. Bleller 662, Tymn 3-259, Barron 3
T, BALESTH

EZ2500 - 539500
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82 FLETCHER, 1.5 The Death That Lurks
Unseen. London Ward, Lock & Compony,
Limited, 1899,

A scarce copy of this collecton of shom stomes by 1. 5

Fletcher, one of the most prolific authors of detectioe
fiction.

A WG copy with some general wear to the boands, srmall
biindstamp on the front fyleal, socme foxing and toning.
£325.00 - 539500

B3, HERIMG, Henry A Adventures and Fantasy.
London: Wrght & Brown, 1930,

A scarce collection of supermatural stories by an authos
knowan for his detective storles, "The Burglars Club - T90E™

Crriginal navy clath with gold gilt. Inscribed on front fhydeaf,
“with best withes fram Henry A Hering June 1B38°

Fouing an the edges and fram half title for abaut &7 pages
and again for 5 pages In the back ‘Weall preserved copy
itk anby faaing kesping it inom near fine.

EX75.00 - $350,00

B4 GRINDROD, Charles. The Shadow of

Raggedstone. London: Elkin Mothews, 1903,
The rovised edition, followwing on the first edition published
in 1887, Publisher note states, “Whike in substance the book
rEmaing as it was first written, it has been so much révised
in detaill & almost G ConSTitiute o nensy work”.

This &dtion m ﬂ:EM-'I‘HI}I' miLeh preferresd due 16 the Sogses
art designed by Austin O, Spare

A WGe copy, grey boards with black design stamped on
boards. Square ook some mingr sholfeear, FProvious
cwmer name on fiyieal in pen and a dealer note in pencil
Srnall dealer sticker in the back otharwise internally o fine
candition, This copy comes with the rare D], in Good
condition only. Featuring the same cover an as the boards.
Fewy chips migsing, but biggest devwback is the sntie
Jmckot with a parmanent laminate for protection

E495.00 - $595.00

A5, LA MASTER, Slater. The Phantom in the

Rainbow. Chicagor A. C. McClurg & Co, 1929,

AN uncommon  Supermalural thriller, This beeng e
publiher File copy,

NF Dook, dealpr mole i pencll 0 Tron. Fewy 5Ii5|hr. burmps,
WG+ 0], with Office File Copy printed on the spine. Some
chipping, with small piete missing from bottom of front
cover, Author name added below the title on back cover In

pencil, now in & bradarn cover.
£395.00 - $49500

86 ROBINSOM, PRIl Under the Punkah.
London: Sampson Low, Marston, Searle &

Rwvirgton, 1881,

Robirmon was an Indian born naturalsl, journalist and
popular author who popularized the genne of humonous
Anglo-indian lterature. A rare collection of storkes,

v+ book, hinges starting i back and fronmt, some minor
wear o the boards. Bookpiate I front, intermally genaerally
fine, small paper tear repair on page 31 32 page catalogue
in back dated January BREY

£150.00 - 519500

Rare Collectsans by Chrisso Snyman



B7. CODDARD, Richard E, The Whistling

Ancestors. Stanley Smith, 1936
A scarce and strange novel from an unespected source.
Coddnrd wai & British Sales Curu in the 1930's, krsvaen for
“Cenaral Cargo: An Introduction to Salssmanship®. The
publisher synopsts for 2009 reprint describe the newval
best: = A& poor sdewalk artist struggles to defeat a
fiendish mastermind who ks not only Intent on world
dosminathon, but deterrmined o Kl all white people and
for regsons that ane never mads entirely clesr, wants 1o
cheate mymphs, satyrs and other Greek and  Boman
demigods throwgh the miracle of wvivisectlon! These
characteraties alane would qualify Caspar Pettifrane 1o
take his rightful place alongsics John Sunlight, Wu
Fang. Doctor Death and the other great villains of the
American pulps, but Goddard doesn't stop here, The
author also makes Pettifranc @ master of voodoo who
thass can ring Im Zambies and the pantheon of loas. For
reasons that the suthar allows 1o remain obscure, the
loas are gheen bo making odd whistling noises, hence the
tithe of the book.” . WG book, slight lean; boards In better
eandition than normally Seen with minimal seRning.
Some spotting early and late in the book othansdso
about NF or batter internathy,

E138.00 - $175.00

B8 PAIN, Barry. Going Home: Being the
Fantastic Romance of the Girl with Angel
Eyes and the Man Who Had Wings. Souk

City: Arkhorn House, 1977,

A spamingly variant binding of the first edithon, White
spine with small paper label which includes the title,
author and correct price 3/6 not. 14 white boards with
grey | green boards and green endpapers. Ownarship
parme on hall title with dealer notes Hinge weak in
paces. broasming of the spime,

VG- book. Bieiler 1285, Spectrum of Fantasy Voll, page
7

ENM2.00 - $150.00

B89. Gilchrist, Murray R. A Peakland Faggot.
Londarn: Grant Bichards Limited, 1897,

An scarce copy of this collection of storfes, not in Bleiler,
Tjn'r'll'! of Barron. Srmall octawn, Boards I.l;.ﬂnpﬂd I s
green and gold, Relgased as part of tha Syhvan Series, it
contains 18 tales, 7 of which were included n the Ash-
Tree callection of Gilehrise tabes.

MF copy, boasds are clean, some [oning to endpapears
but genserally MF of Better nternally. Two pages of
publishers ads In the back pIg7-888. Fllar dated March
a0 laid In lose in the front, advertising Grant Richards
titles, presumably added later 1o unsold copaes! A vy
salid collectors copy of a scarce baok,

£199.00 - 525000

90, FREMNCH, Joseph L (selected by). Ghosts
Grim and Gentle. New York Dodd, Meod &

Co, 1926

French was an Amancan journalist, editor and
anthologst. partioularly known for preparing sevaral
solid, tasteful collections of supermatural fetion, This
collection contaims 12 stores by among others
Blackwood, Wells, Wilde, Blerce, Du Maupassant and
e

& WG+, onginal purple boards, spme fading to the sping,
peech topstain Srmall dealer mote in the front, sthersdse
in fime condition internally. A sofid copy, Blaiker 657,

E£139.00 - $175.00

SPRING 2024 CATALOGUE

91, ROMARN, Charles. A Man Remade Or, out
of Delifium's Wonderland. Chicago: Reilly &

Britton Cormpany, 1909

A rare copy of this Tirst person narrathee on alcholismm. A
near fine copy, clean bright boards Some toning to
endpapers and somi foxing towards the back.

E£235.00 - 5209500

972. HODGSON, William Hope, The Voice of

the Ocean. Londan Selwyn & Blount, 1921

The second of two volumes collecting Hodgson's Poatey,
prepared and published i S00-copy edition by
Hodgson's widow aftar his doath, Tha first collection “Tha
Calling of the Sea”, published i @20,

Wi+ or botter copy. missing the rane 0], Wear to the
label on the spine, ex-libis I the front and toning. of
end-papers.

E395.00 - 549500

93. LEES, Robert James. An Astral
Bridegroom - a Reincarnation Story.
London: Williorm Rider, 1910

Fobort Jarmas Lees was a British spintualist, medisem,
preacher, writer and healer from the late victorian era

Particularky know far his clEime 1o knawing the identity
of Jack the Ripper. This is a rare first edition copy.

Book [ VG, fading to pine with a lepn, gift inscription in
the front dated 1941, with a bookplate. a bit of foxing
early tn the book, but generally in near fine o betier
condition internally. Checlist of supernatural ficthon,
Bipiler p 120

£150.00 - $19500

94 CAMPBELL, Reginald. Fear in the Forest.

London; Hodder & Stoughton, 1932,
One of Campbelfs well known Jungle thrilless, this one
st in the Slamese toak forest A rare copy of the first
edition. Light blue cloth boards with black lettering.
chght lean and fiew marks on edges, ntermally cloan,
Colfectible cogry,

ENS.00 - $150.00
a5 JACOBS, WA The Lady of the Barge.

Souk Crty: Arkham House, 1971

Jacobs was a popular writer of fiction at the turmn of the
cenfury, with occasional supernatural storles, whdch
femain poerful todey First edition  containing 12
stories, notably the first appearance of “The Monkey's
Paey”, considered on of the modenn homror classic.

WG or batter book, some ganaral woar, cemarship mame
on frant Mydeal dated 1902 Small stain at bottem of page
for first few pages, otharwise generally ciean,

F150.00 - $195.00
96 FORBES-ROBERTSOMN, Frances. Odd
Storles. Westminster: Constable

Westminster, 1897,

A collectible copy of this collection of ¥ stores by
Forbes-Robartson. Three are published for the first time:
“Princess”, "As it Happened® and “Eric af tobyubon®™. The
other stories have all boen published in
“Westrinter Garette”, “Pall Mall Magazire™ or the
“English llustrated®.

Wi+ book, nice and square. onginal grean cloth, some
wear and fading 1o spine. Minor spotting internally but
genarally NF. 2 pege adwert in the rear.

£N9.00 - $150.00
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97, De La Mare, Colin [Editor), The Ghost Boolk,

[ andon: Faber & Fober, 1934,

An uncommon collection of Ghost Storkes. This is the first printing
of the 2nd edition, with the first edition coming out in 1931, A 2nd
printing of the 2nd editlon came in 1837, Edited by Colin e La
Mare snd intreduction by Walter De La Mase. it includs steries by
many of the greats including. Le Fanuw, Blackwood, ME Jamas,
Bigrce, Dunsany, Hartley and more fior 19 total stores

& fine book with light gray boards and red stamping on the spine,
Wi DI with somie ménor edgewear and chipping.

050,00 - 1500
o8, O'SULLIVAN, vincent, The Good Girl. Boston!

smoll, Moynard & Company, 1317,

An uncommon book, st published in 1012, this being the
Authorzed American Edition, revised and corrected by the autihor,
it el @ mixed reception on publication and reviewerns describing it
as “resalting”, "unchean”™ and "Ugly and depressing”, popular among
authors at the time wheo consldered it distincthve and a work of
G

The Mew York Evening Post sakd in a review - "It s not too much 1o
say that The Good Girl s ane of the top twenty best books by Hving
Armerican novelists®. The weiter Robert Alckman weoote of OSullzan
that “The curlcus should try to find a copy of his novel, The Good
Girl. The: quest is difficuly, bt the produat distinethe . hanang lived
a longish lie as a more or kess well-1o-0o rentier, in atish milddie
age found himself mnuined, wrote his last book under terrible
eondither, and, dyirng in Pars, ended anomyrmsushy in the comrmon
pit for the cadavers of paupans ©

This copy baing about WO, clean boards, brown label with sone
tears and folds. Unbsersity of Kansas bookplate in front, gt from 1B,
JA& Baldwin, Book intarnally in about fine condition

EML0D - $150.00
99, THURSTOM, Temple E. The Rossetti & Other

Tales. London; Cossell & Company, Lid, , 1926,

Scarce first adition copy, which includes 14 shost stories. Seems 1o
b inscribed on flef by Thurston, the (rscription s hard to ead, but
it seoms consEtent with other mscriptions by his hand, dated
&F1136 in the year of publication,

WG book, slight lean, back hinge starting but generally clean
Intarmathy,

ENSL00 - 550,00
100. SHEARING, Joseph (Marjorie Bowen), Alring in a

Closed Carriage. Harper & Brothers, 1943,

A scarce copy of the first printing in collactible condition, Written
under one of Majorie Bowen's pseudonyms, the story of the flierce
rhealry Betaeen bwo brothers aver the same wosman and inspited
oy the real e murder trial of Florence Maybrick. Adapted to film n
1947, under the title The Mark of Caln, dirgcted by Brian Desmond
Hurst and starfing Enc RPortman and Sally Gray.

& near fine copy, clean internally, stated first edition with £-5
(stating March 1843 Printing]. WG+ or better DO, still bright, some
genaral edgewear, chipping and few folds on edges Mow with a

brodar jacket
£249.00 - $295.00
101 KNOWLES, Vernon, Here and Otherwhere.

Landan: Robart Holden & Co, 1926,

A socond collection of fantastic takes, following “The Strest of Cuesr
Houses®, Bleiler STates it 1o e & considarabie improvement on the
first volume of stories.

VG- book, some light warping of the boards, small boolodealsr
stamp on front endpaper and dealer note in pencil on fiyleaf,
Nustrated by Ralph Keene. Rare original DJ, W0-, front cower
seperated along spine, but Kept togethar with archival cover, Chipd
missing, mesthat top and botiom of the sping,

£249.00 - 529500

Raire Collections by Chrsne Seyman
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102, HARMETT, 5t Clair. Rusted Hinges, a
Hovel on a New Plan. London: Andrew

Melrose, 1912
A rane copy of the author's first novel, 8 story abouwt lives
connacted acnoss timae,

About NF book, it's got a lengthy inscription on the
fivieaf, some toming to endpapers and minor foxing early
and |ater in the book. Boards ane clean and Bright sl A
baautiful copy of & rare ool

EMW500 - $250.00

103, LUMLEY, Brian. The Caller of the Black.

Souk City: Arkhorm House, 1971,

The author's first book with several tales Inspired by the
Cthulhu Mythos Ore of 3606 copies, [scket art by Herb
Arnodd,

MRt wnread book with tight binding. Fine 0, some
slight toning, with $& stickor over the price. Mow In a
brodart cover, Very collectible

O50.,00 - $195.00

104, STANTOMN, Edward. Dreams of the Dead.

Boston: Lee and Shepord Publishers, 1893

A searee copy of the Zrd printing. Originally released in
both cloth and paper with the paper being issued as
part of Cood company Saries no 15, Octavo, pp. [3-4) 5%
(8] 9-¥7 (W] 19-268 (269-272 adverts). This copy has the
Febe 1892 on the caver and copyright page, but the title
page it Is Ested as B35, 50 likely the 2nd printing. Scarce
i edther printing.

OCrigingl orange wrappers, in VG condition, spina
showing somse wear, Few dealsr notes internally but
otherwise clean, “oocult fantasy novel much of it
exptsition in the words of 2 'master’; a fair bt of scionco
fiction scaitered about, siach a5 rmattes on the varous
races of mankind and matter on Atlantis and Lemmuria® -
Spactrum of Fantasy vol 2 pio3

£150.,00 - $195.00

105 PRICE, E. Hoffrmann. Far Lands Other
Days Chapel Hill: Carcosg, 1975,

An asmoclation copy with a lengthy Inscription and
nodatians. The rradin inscription reads "For Loukse & Deke
Stone. One of the end products of a project which began
of Feat Monroc Virginka, 1923 With Appreciation of old
days & un-aging comradeship’. Price Mso highlighted
stories in the contont page, which are not fantastic as
well as his favourive. The book was nominated for the
Warld Fantasy Awards 1076 for best Anthology:

WG+ book, it has & small staén on the bottomn egde and
foxing on other egades. internally just about fine. VG of
batter [0, with soma mingr shelfwear, with archihal

ConEr
£269.00 - $295.00

106, RAIME, Allen. A Welsh Witch: a
Remance of Rough Places. Londorn:

Hutchinson, 1902,
& Rare first edition copy from this popular authes, who
sold more than 2 million coplas of her books.

& \Welsh Witch parallals a superstitious fishing village
and an early Indusinial comamunity with s harsh
working conditions, and explores the ways in which
human resilence and smpathy can make a romance of
rowgh places,

WO copy some stains (o the boards, in particular back
Ecard. Internally book is abourt Flne,
C235.00 - 529500

SPRING 2024 CATALOGUE

107. Adams, Douglas, 5o Long and Thanks
far all the Fish. London: Guild Publishing

Corp. - Pan Books, 1985

Book Chub Editian by Guild Publishing by arrangement
from Pan Boolks. Book and jackat in vary fine cond|tion,
signed by Adarms on the tithe page. Uncormmon to find

this edition signed.
£150.00 - 513500

108, MCMANUS, L The Professor in Erin.

Bublin: Gl & Sons, 1918,

Probably Momanuss Dest known woek (full name s
Charloree Eliraberh) As  dedcribed in Locke, plad,
Wolume 1, “An alternative histony science fiction fantasy,
presupposing that reland developed nosmally |without
the influx of foreigners from the rest of Britain) fram the
Tith cantwry, In the story, a German professor is fAung by
an accident from the 208h century Dublin Into that of an
alternathve world, The book was written before World
War 1",

Laehke deserbad & blus arisnt but s mentionsd oLhar
variants can be found with no known priomty. This
particular varlant ks ina red with black lettering
an the spine. Some staind (o the boards Moderate
Foxing mostly early and later in the book, but genarally
claan, VG or batter copy,

EX¥5.00 - §I85.00

109, PARGETER, Edith. By Firelight. London;
Heinernann, 1948 First Edition, First Printing.
mmdamvﬂﬂumnmmmm

village schoolhouse whone she finds herself hanuted by
wislons of 8 witch hunt,

Edith Pargeter OBE BEM bk also known tor hor
frequently wsed peeudonym Ellis Peters.

This baing a rare signad copy, flatsignod by Edith on the
tithe page. WG book showing sorme fading and fosdng to
the edigea, fes spats internally but generally NF of baiiey
interior, Y0 clpped 0] a few chips and closed tears, but
battar than normally seen. Mow with archival protection.

£249.00 - $205.00
T Mrs. Molesworth. Uncanny Tales. New

Yorke Longmons, Green & Company, 1896,

First Amrican Editicn,

The rare first USa editlon, information and coples of this
edithon IS very hard o find, it follenss on the relaase by
Hutchinson in UK during the same year,

The title page dlustration is the sarme & the Hutchinson
adition, but with Longmans details as the publishar, Mo
copyright page, (&) . [-228) , 18 page publisher
catalogue, (1L Predominently known for her chilldren
sories, her adult fiction mesthy ghost stories.

AN copy, some fading and wear 1o spine, but boards in
Wi+ or better condition, internally clean and in NF or
better congdition, This Is her 2nd and best known
collection of supernatural tales, the most notable story
being “The Shadow Inthe Moonlight®™, Tymn 3-T7%, Blailer

- NE7, Barron 2-68.

£295.00 - $395.00
M. BEMMETT, Sarm. The Ellinghams and
Other Stories. Manchester, Abel, Heywood &

Son, 1902, First Edition, First Printing.

A beputiful copy of this collection of shor stores. Sgupne
Boak, with Bright boards and internally in fine condition,
rasely seen in this condition,
£150.00 - $135.00
-]



N2, BEAMISH, Noel De Vic. The King's Missal. Londan;
Herbert Jenkins Limited, 1934, First Edition, First
BPrinting.

Wiithen by Irish Writer Annie O'heara de Vic Beamish (under
pseudonym Moel D Vic Beamish], The story of a haunted missal,

bound in the skin of Philip 1| unfsithiul mistress who betrayed him
fior ther bowe of & poung painter.

WG bﬂﬂk. C:lrange boands stamped in black ’."!l-lﬂh'[ lean to the
boad, internally clean. A boautiful copy of a scarce book

E325.00 - 339500

13, Vion Harbouw, Thea, Frau im Mond (Woman in the
Moon). Berlin: August Scherl, 1928 First Edition,

Second Printing,
& beautiful copy of the first edition, 2nd prentirg (first printing with
filrm stills). Includes 8 insertod platos with 16 filrm stills.

The story Bbout & & heroic German sclentist defesting those who
stand in the way of German progress. Made nto the 1939 Garman
filrn "Die Frau irm Mond® - Thie Gird in the Moon,

Crean cloth with gold gilt ard gold and brown on spine. Book s
near fire or better, & parthcularly sharp copy, Intemmally fust aboat

fine condstion
£379.00 - 350,00
T4, Anonymous. The Secret of the Lamas - a Tale of

Thibet. Cossell & Co., 1889,

= moree] of fantastic adventure in which the norrator undergoes a
terrifying and spendidly supernatural (even quasl-sclence-fictlonal]
IPEtETion, and WiLits bi‘ltl!'ﬂ].' ] -ﬂj‘!‘[ﬂlﬂﬂﬂ -E&r'l'll'l'luﬂllj' af Bulorsnlsn-
like poople™ - Locke, A spoctrum of Fantasy,

Wi book, sunning of spine, slight lean. Ex-Libris an front endpaper.
Proviowus bookdealer description lasd in- priced $450, some dealer
notes inpencil, gutter siightly exposed on page 48 and 176, bt
huokdlineg, ¥ page catabogiie b the backl

£328.00 - £395.00

N5 HARVEY, W F. Midnight House & Other Tales.

Longor: J. M. Dent & Sons, 1910,
A special binding / varant issus of the 1940 firet edition release with
gray papar boards and a primted paper labal to the spine,

Harwey's first sihort story collection. many are tales of the weind and
supsrnatural. Many of the stores were later re-issued n the 1946
relapse Midmight Tales, which alss included stores from The Beast
with Five Fingers 1928, and Moods and Tenses 1933

WO copy, clean gray boands with toning to the paper label on the
spine. Toning bo endpapers and fome spotting early and later in
the book, but othorwise generally clean. A beautiful collectible
copy of the varlant binding, scarce more so In this condition.

E395.00 - $495.00
6. Laing, Alexander (editor). The Haunted Omnibus.
London: Cassell & Company, Ltd, , 1937 First English
Edition First Printing
& large collection of supematural stovles, published n the USA by

Farrar & Himehort, and abndged edinsn was published in 194)
under tha title “Great Ghost Storias of the Woeld®,

Contribution by many of the greats including, M. R James,
Algernon Blackwoad, F. Marion Crawford, Arthur Machen, Edgar
Allan Pog, B L Stevenson, Ambrose Blerce and many more,
Foreward by Alexander Laing and afterword by Edith Wharion, 62
ilhustrations by Lynd Ward,

An Imporant eollectson, rarely found with the erigingl 0. Book s
in WG+ or better condition, some foxing on endpapers and foredge.
Small staln on bottomn edge. but do not penetrate into pages
Ciherstse intemnally chkean In fine condithon with clean bright
beards. Oviginal DI, with sofme staining and foxing, but cverall in
WG+ condition, Small clip on back jacket, price? Minor chipping and
edgawear and now with brodar jacket.

E205.00 - £395.00

Rare Collections by Chrisoo Smemen
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NT. GRAY, Alasdair, Lanark. Edinburgh; Canongate Publishing, 1981.

Lanark was written over a pediod of at least 0 vears. On publication in 198] Anthony Burgess called Gray “The best
SCottish novalst since Waltes Sooit”

Lanark won the Inaugural Saltine Sociaty Book of the year 1982, was also named “Scottish Arts Councll Book of the Year,

Tha Dok Ras s bacoimee 8 cuit classhe and in 2008 The Guardian heralded Lanark &5 “one of The landmarks of 20th
century fiction”,

The book Is In Fine condition, squase copy with tight binding. Signed on the front pastedown; "Alasdair Gray Z7
February 981, Laid in is an Lanark book mark from Canongate, Bkely provided on launch since the date of signing
liely also comespond o the launch of the boole A fine dust jacket, with vary minor edgewsar, Mow with 3 protective
BeEtale oover and custorm clarmakell

£795.00 - $909500

-
=

EE!—'

oo

N8 Tehaikovsky, Adrian. Shards of Earth, Eyes of the Void & Lords of Uncreation. Longon: Tor
The stunning Lettersd Set by Anderida Books. It features artwork only dust jackets with individual slipcsses for sach
b, by Ludione Bindiry

Each book signed an the special limitation page and matching mumbers MM This set comes with futwne righis for the
matching ketter in future Tohalkovsky mleases. Books are a5 new

£950.00 - $T9500

SHARDS EYES OF '

Rare Collecrions by Chrizie Snyman
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119, DILKE, Lady. The Shrine of Death and
Other Stories. London: George Routiedge &

Sons, [5H6,

An urcommon collecnion of strange and weaind tales,
particularly rarg 1o find sbgned or inscribed.

This is the first trade editbon, it was also released in a
large paper copy of 8 150 numbered copies. A collection
of nine takes of the fantastic and supernatural. A search
shows no other signed trade copies sailable or ar
suction

Original black cloth stamped |n gold. Covers show some
small dents and scuffing. A presentation copy signed on
ffap to Sarah E - From the write Emilia F. 5 Dilke 24 Aug
1654,

Provenance: From the Gary Munson Collection
£10895.00 - $1395.00

120, MAYOR, F.M. The Room Opposite.

Londan: Longmans, Green & Company, 1935,
A beautiful copy of this uncammon callection of ghast
stornes. [l v Wil 133 [322L origingd salmon cloth,
starmped in black with the scarce 0.

A guote from M, B James on front flap; “The stories in
this wolume which introduce the supermatural
commend themaalses to me very Srongh”. Mayor was
masthy known fior har

nowels, of which the most famous were “The Rector's
Daughter. The book s in near fine condition, slighthy
cocked spire N a Vo or better D3, Joaket with some
breraming to spine and same closed tears and chipping
to top and bottorn of spine, overall much betier than
nonmally fownd for this title

Provenancg -
[EL

From the Gary Munson Collection. Bledler

O350.00 - $1695.00

SPRIMNG 2024 CATALOGUE

121 H&AWTHORME, Nathaniel, Abarat, Abarat:
Days of Magic - Nights of War, Abarat:
Absolute Midnight Londony New York:

Harpercollins / Joonna Cotler Books.
The Abarat Trilogy released batween 2002 and 2H0TL

Tihe first book comes with a promotional envelope and
imitation o "The Art of Abaral™ Exhibition hald at the
Pacific Deslgn Center in Weast Holbywood, Also included
is & map of Abarat The Invite posteard & Map s Signed
with silver pen. The book B indcribed to Steve [Stephen
Lardan) , but strangely is ncorrectly dated ¥7th Oct
2000, which is clearly a8 mistake since the book was
releated in 2002 The signatune and provenance Seems
1o be fine howover, Also included Is an unsigned Sbarat |
Days of Magle and a flar sigred US st Abarar Absobute
Midnight. The latter book has a bump to the bottarm of

the front cover, Except for the bump the books are in
Mear Fine or bettes conditson with Fine D] in brodadt
jackits,

Provenance: From the Estate of Dr Stephen Landan, a
iife long Sci-Fi fan who regularky attended cormentions in
LUSA and UK and who was a longtime mambaer of The
Warld Sclenoe FICTIon Sockety

EIZEO00 - %$295.00

122 BURRQUGHS, Edgar Rice. Land of
Terrar. Tarzana: Edgar Rice Erurn:lughs inc,
1944, First Edition, First Printing

The fifth mowel set in the inngs world of Pelucidar. ERB
print record shomes 3500 coples printed. it was submitbed
1o several pulps, but Rever published In magazine form,
evidenco of ERS waning appeal at the time. DI art by
ERB youngest son John Coleman Burrcughs

WG o better book Small bump to top front cornar of
board. WG+ 0J with chipping to the top of the spéne and
genaral wear, now in a brodart jacket. Feuschner 240,

E£205.00 - $X095.00

125 BURROUGHS, Edgar Rice. Back to the
Stone Age. Torzono, Eggar Rice Burroughs
inc, 1837, First Edition, First Printing.

First Editlon copy with first state laminated DL WG+ or
better book. Squane, red top stain, blue boands and pead
lettaring. W5+ jacket with some chipping at top and
bottomn of spive. wnclipped, 7 interior Hiustrations

Zeuschner 25
£295.00 - $395.00




124, HAWTHORMNE, Nathaniel. They Return
At Evening: a Book of Ghost Stories. New

York: D Appleton & Comparny, 1928,

& gharp copy of the authors first and best [Banmon 3-200)
collection of supernatural tales. It includes among otihers
thie stores; “Proffescr Pownalls Cversight®, “the Third
Coach® and *The Red Lodge®. *He Cometh and he
Passeth by Is a virtual pastiche of MR Jamas 1928 Ghost
Swofles of an Anteguary, but handied with consumate
craftmanship (Barron 3-200),

127, BALLARD, 1.G. Low-Flying Aircraft and
Other Stories. London: Jonothan Cape, 1976

First Edition. First Printing. Hardoowver,
An wncommon signed copy of this collection of siories
by Ballard, A fing copy In a fine clipped ], jacket with
anchival corser for protection,

£295.00 - 39500

128 SHIEL, M.P. The Last Miracle. Londan; T,

Werner Lourie Ltd, |, 1906,

The first editesn of oné of Shigl, more uncormemon tithes.
Black choth with spine and covering lettering and design
in black, white, orange and green. Hall tite and tile
page pranted in black and green, 320 pages Part of &
loosaly connected trio of science fiction novels which
ircluckes Thee Lord of Th Soa (F00) and The Purple Cloud
Mok "A series of sceentifically created mircales throw
the ehurch in disasray *- Locke 196,

VG or better book, Black clath with gold kemering
Somewhat faded on  spine with Some abragion,
particular on spine. S5omae dust-staining on top edge
Conternporary name on fep, mternally othenvise clean
and in fine condition.

WiG= or berter DI, some mingt chipping &t tep and
bottam of spine. Slight fading on spine, othersase in fine
condition in brodart facket A sharp copy with the
ufcomeon D, Blallar 1641, barron 3-200.

OS95.00 - £19095.00

VG ok with a aight lean Foxing early and late in the
book and relatively claan othersdse. A number of pages
hove signs of old dog ear fobds, But with no tearing.
Lpatting visible on the edges. Minor fraying at the top
and bottom of the spine. Dealer pote In pencil on flep
with & price E45000, Bleder 1978 pl1Ta

L2100 - $I7TE.00

129. BALLARD, 1JC. Myths of the near future.

London: Jonathan Cope 1982,

13 C. Ballard Is in top form In this suparh and varked
collection of stories with settings in an American
wastaland of drained saimming pools, In  lushost
Knightsbrigdge and in a Japanese prisoner of war camg.
Thee are investigations nto timelessness, Taxidermy
and the payehiatnic implications of Cindaralla,

A firee sqquare unnesd book. with very tight binding, some
foxing / staining to top cdge Keoping it from as now
condithon, A wery fine unclpped dust |acket nocw In @
Clant pratectie Sover. A collaeTars eormy.

C180.00 - $H95.00

125, BOWA, Ben, Star Conquerors.,
Philadeiphia: The John C. Winston Company,
1953,
A beautiful copy of Ben Bova's first bool, #3% of the T
Winsion Juvendle books and probably the most Shtr gy
eollectibile Winston tithe. First in the Watehiman sened, kb
followed by Star Watchman 1964 and The Dueling i f '_'
Machine in 1969, ; @

i
& sharp copy of the book in original grean cloth, bright il
and spuade, with thght bnding. Few fadnt marks on front ] e ——
endpaper, but otheryise nternally clesn, Quits & : G

parsonal inscription on the title page: “For Jos Collins. My
first ook, for my best reader, Ben Bova 5 May 95°

& wory good + or better D), price-clipped. Showing some
minor edgewear, but athersise in great shape, A wery
collectible copy of Bova's fist baod Reginald 01689,

Curmy p&d,

£1095.00 - $1395.00
126. RODEM, Barbara (Editor). Lady
Stanhope's Manuscript and Other
Supernatural Tales. Ashcroft: Ash-Tree

Press, 1994, Limited Edition. Hordcover,

The first ash-tree press edition and by far the scarcest
from the publishar. Frinted wrappers and limited to 150
coples. Edited and with an introduction by barbara
Roden This copy baing in pristing as new condition

E2F9.00 - $3T5.00

120, KORMBLUTH, CM. The Mindworm.

Londan; Michael Joseph, 1955
Tha second collection of short stories by the author, four
of wnlch are appearireg for the first time in book form.

Wi+ book with o small dealer sticker on inside front
cover and a small dealer price In pencll. Clean board,
With bvl'igh'l white |El'.l.l'.'|"-il'|g O Lnine, '.'-ﬁiﬂl'll'[ bumip LS Top
of sping. Fow spots intemally but gonerally In fine
ComiTgn Internalhy

A WG dust fackat, some chipping o the top of the spine
with small section missing. A small Trmam chilp missig at
berttes of spepie and small ehips along the fokd of the
back flap

£139.00 - $175.00

Rare Collsctions by Christo Smyman

k1)



131. ZELAZNY, Roger. The Shadow of the
Toarturer. New York: Simon & Schuster, 1980.
First Edition, First Printing. Hardcowver,
The first book in Waolle's legendary "The Book of the New
Sun® Series. Winner of the BFSA and World Fantasy Sward
ard nominated for the Bebuls and Locus awand. This serigs
has gain a highly dedicated fanbase since its releasy and is
often referred to as the “Ulysses™ of Sclence Fictlon.
A near fime book, sorme dust staining on top and some
glue residue from binding visible at the bottom of the
spine, Book seemd unfead and inscnbed; 1o Joal Turner &
budding SF fan - Gene Wolle®, & near fing D with brodar
(=
£630.00 - $795.00
m

132 BALLARD, 1G. The Unlimited Dream

Company. London; Jonathon Cope 1979,

Ballard's 1979 BSFA winner for best novel. A fine iboolk, very .
slight lean, Internally clean with beight boards. A fine 'fthm

unclipped jacket now with a clear protective cover. &
codleciable copy.
£99.00 - $125.00

133, BRADBURY, Ray. The Day it Rained

Forever. Londorn: Rupert Hort-Dawvis, T959,

WO+ or better book, small dealer sticker on front endpapaes
with & perncil price WG+ of berer dust jacker, clipped, srmall
chip at top of the jacket and some minor edgewear, Now
with archival cover,

Wikl Chas qw
Fim Mok iw ibl M Sar

Beautiful collectors copy and much better than normally
found for this tithe

£139.00 - $175.00

134 FARMER, Philip Jose. The Fabulous
Riverboat. New York G, P. Putnam’s Sons, 1971,
First Edition, First Printing.

An especlally well preserved copy of the seqoel to the

Hugo Award Winning Movel - "To your Scattered Bodies
G,

Book and jacket both in fine conditions, with a lengthy
inscription on the ffep by Farmer, An uncommen title
firich 45 ned and in particular in ths condition,

[695.00 - $E95.00
135 CHRISTOPHER, John. The Year of the

Comet Set. London: Michae! Joseph, 1955
Christophor Samued  Youd's first novel under the

John Chrisiopher, as he 5 kEnown in the
apeculathe fiction waorld.

First edition of this book, which was later released In the
Usa under the tithe 'Planet s Perll.

& fine squars bock, chean boards and crisp white lettering
on the spine Depler note in pencil on frent end-paper,
Tight binding and othenwise internally clean, a fine copy. A
near fing unclipped dust Jacket, now 0 8 clear protective
cover. Sorme chipping to the top of the spine. Small closed

tear at the bottom of front cover,

Al ineluded is the rare uncorrectad proof. AbBput
WG+, somd waar to the spine. A very collectable set
E23500 - 423500

k] SPRING 2024 CATALOGUE



136. MILLER, Walter M, Conditionally

Human. London! Gollonez, 1963

The first UK and first hardcover edithon, it includes 3
novella's including the Hugo award winning Movells
Tha Darfsteller

Book 18 about Wo+ S fnead Bine SHuard vath chesn
boards, some dust stalning on the top, a large ax-libris
on tha front endpaper. Dust |acket about VG with some
dusl sraining to the spine and chipging 10 the top and
bottom of the sping and fiy-leals. Now with a protectihg
beedart cover, Linclipped.

£135.00 - $295.00

| ny

137. BANKS, laln. Consider Phlebas. Londomn:
Mochdillan, 1987,

The first book In Banks's popular Culturg Serigs
AMmazon announosd & TV adaptaUnn In 2018, but this
got cancelled o August 2000, probably due to the

pandemic, but it will prebably just ba time befora these
wirll [orved stories rmakes it 1o Our SCreans

A fine unread book im o fine dust jacket, slightest of
fading to the spine, Unclipped but with no price, |
beleyve this B an esport dust jackel Housed in @
customn cloth clamshell for protection.

£395.00 - $4595.00

138. BANKS, lain. Espedair Street. London:
MacMillan, 1987,

A fime copy showing very sight rubbing at the bormom
of the bomrds. Front ffep has an old dealer nate in pencil
erased,. Signed on the tithe page dated 87 In the year
of publicathan. A vy fine untsuehed 00 with s brodan
Lo

£133.00 - SI75.00

139. LEIBER, Fritz. The Swords of Lankhmar.

London: Rupert Hart-Dowvis, 1969,

The fifth wolume in the Fafhrd and the Gray Mouser
series. This is the Tt UK edition and first handoower
edition,

& mear fine or baiter Baole A few pencl prices in tha
fronk, but othersese spotless internally. & near fine or
beatter dust jacket, unclipped. Small closed tear at the of
spine, repashed with archival tape, Mow 0 & clear
protective cover, & beautiful collectors copy.

EIS0.00 - $15500

140, STAPLEDOM, Olaf. Death Into Life.

London: Methuen & Company, 1946

Qne of 3475 coples printed. & fine copy In o fine dust
jecket, Saubte chean book, but with ownership stamp in
the front and back of book and a dealer note in pencil
on the front endpaper, A fine dust [acket, rasely seon in
this candition. Sarme chipping 1o the wop of the spine,
but unfaded and unclipped. Mow in a clear protective

T,
£M9.00 - $150000

141, Arnold, Marion [Editor). Edgar Allan Poe

Poetry and Tales. Suntup Press, 2023
& limied edition print of the ) amwork of Suniup's
recent release of Edgar Allan Poe's wedke Limited to 50
coples and signed and numbered by the artist FRans
St Prinved with Archieal ink Jet Print on Gerrman
elching paper. Imsge sine: 450memn x 320rmem and shiset
sipe B50mm x 430mm. Photos of AP but the print
pvpilable is 43 of 500

£99.00 - $12500

142, WOLFE, CGene. The Devil in a Forest.

Chicago: Fallett Publishing Company, 1976
A Fantbsy novel by Wolfe about the conflict between
Chyristianity and an earlier Pagan mligion in surope
during the middie ages

Thils & a firne unroad copy 0 orkginal green Boards with
a firee 123, small price sticker over Jacket price and with
mrehuhvll ooneai ToF Fﬂ'ﬂ'[-l!\!l.l'ﬂl'l. I rilnis] 10 ShiseiE an e
tithe pago.

£1539.00 - $175.00

143, BAMES, lain. Walking on Glass. London:

Mackillcn, 1985,

A fine untouched copy of Banks's Ind book fellowing
on The Wasp Factory, Book is unnebd, showing some
sge toning to paper, probably from low guality paper
stock weed for printbng. Flat signed on the title page.

& very fime 00 in brodart jacket. The book has three
seemingly unselated stonyline which eventually comes
togpether later i the book.

E75.00 - $55.00

T44. BANKS, lain. The Bridge. London:

Mochillan, 1986

A pristing cogy of this sarly Banks nowel A vary fing,
unfead book, signed on the thie page with & funny
subseript lain Banks - never heard of him)

& ViR firse wmlouched DI with brodarm cover. AR
unconwentonal love story, the boolk swilches botweon
theee protagonist, John Crr, Alex and the Barbarian

EYSS.00 - $350.00

4L BANKS, lain, Canal Dreams London;

Mochillan, 1989,
A pristine unnead copy of the first editson, Chean tight
book, seems unread, flat signed on the title page. A very
fine j[acket in brodart, Banks first book with a famale lead
chasacter and ks st political thedler book Banks
himset! did not rate the book hghly bt belloved it will
probably make a good movie, because "bad™ books
rrake Grest movies, | suspect he was likely too critical of
his gwon work, & lovely untouched signed copy.

£99.00 - $125.00

Rare Collecrions by Christe Snyman
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146 HAWTHORNE, Nathaniel. Twice Told Tales. Boston: American Stotioners Co, 1837
Hawthorne's broakthrough book, and it s very difficult to find coples in such nice shapa

First Edition in exceptional condition. With the fifth story listed on the contents page as Starting on po T8, although it
actually staris on pu 77 thus the finst state of the first edition. This copy |5 soceptionally square and stradght n the
original binding, with the gilded printing on the spine stll sasy to read.

Condition: Fome mid spotiing and discoloralion on tha extanos cloth, &5 if fl"ﬂ""l handling. Qnly wery slight oocashong]
"l:lﬂll"lﬂ and sralms, bul generally remarkatly well presersed, Veny slight Tusming-imn-at the Tips of the boarsc. Chose 1o
Meear Fina overall. Mow hotsed in a custom clarmshell boo

Provenancs: Two older eollactors bookplates on inssde front Board, Most m[ﬂb’}' from the collection of Frank Brovwes
Barmes (1G] - 19351 Bamis wis a Beaton banker bibhophile who amasted one of the finest collgctions of Armerican and
British works, including all four Shakespeare folies

E3995.00 - $4TIS00

St

Mol

147 WOLFE, Torm. The Bonfire of the Vanities. Mew York: Farrar, Straus and Girous, 1987
Hardoower
A beautiful copy of the signed lmited edition, this copy being #106 of 250 copies, signed by Wolle on the limitation
pagE.
Grey paper slipcase. Small dent on the one side, but with no mark. Fine copy of the book, seems unread, clean
internally. Set in Mew York of the 19804 & daram abaut amibiricn, recism, social clnss, politics and greed,

E795.00 - $99500

Rare Collectbons by Chrtsso Snyman 4
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148, DEMILLE, Melson [with Thomas H
Block). Mayday. New York: Richard Marek,

197a,

An uncommon copy of the true first edition and rarn 1o
find signed by both authors. Co-authored by Nelson
DaMille with his childbooad friend Thomas Biock, bt oo-
authorship was originally unattributed

EH]I"IH'J I:ql' both authors on i itk [acie Lol i Firse COEN,
clean with no visible defects. Fine unclipped D) with
$10.85 price present, now In @ brodart facket * A
SLparaani passanger ot lying aver the Pacilic Oosan i
struck by an ermant milssile

Due o the efects of decompredsion and oxygen
deprivation, all but a handful are incapacitated. Thres
suUnivors must attempt to land the airplane, despite
AIEMPES DO oo up the disaster” A basurtitul Fine
collectible copy.

£4T7T500 - 559500
149, JOMES, James. From Here to Eternity
Mew York Chorles Scribners Sans, 1951, First

Edition, First Printing.
Qe of The undesignated number of copses specially
mumbeared and signed by Jomnes

The noved Tocusas on several mambers of the USs .ﬂ.rl'ﬂ;p'
l1"|f-|'!|l"|'[|‘:|r COBanY srationed if Hasal in the monihs
wading up to the Japanase attack on Pearl Harbowr
The bock won the Natlonal Book Award and was
mbmed one of the B0 Bast Movals of the 20th CRntury
by the Modorm Library Board, Later adapted into an
Acaoenny Anarnd winning Hem, rE'-E'I'IJrIl"l] Brt Larscaster,
MOMGOrTTy Clity, Deborah Merr, Donna Becsd and
Frank Sinatra, The bDook ako has  emarkable
provanance. Originally frem the farmed Morman Uinges
Collectlon, wihich was bought on a whim by Mourios
Meville, wha proceesded to start a rare book stomne from
the 3000 book Library, The %0 signed copies of “From
FREME DO fTE'I'I‘Ii'[?' 18 iﬂl‘fiﬁtﬂ-lhl mentionad oo 19T
article about Maurico Meville's gamble mome than a
decade after the purchase. The book eventually ended
up in the oollection of another famed oollecion
Thaodore B Balirm, that sold for well ower 310 Million on
Chiistia’'s I 207, An excepianal oy In collectors
condition of this mportant novel

Gilt lettering on spine tarnished, otherwise a very fine,
axcaptionally ght copy in dust jacket with one virtually
invisible closed. tear to the top edge and ondy shight
fading to the orange lettering on the spine panel. Dust
jacket nove in b clear plotective cover and the boak it a
custom choth clamshell with a beathor labal

E795.00 - $935.00
150, ASIMOV, Isaac. A Whiff of Death. New
York: Walker & Cornpany, 1968, First

Haordcover; First Printing. Hordoowver.

kaac Asimov's first mystery novel, originally ssued in
paperback in 1968 under the Utle “The Death Deakers”
and this being the first hardcover edition with Asimov's
prefarmed title. A rare book to find signed, this o
inscribed to Steve and dated 30 Aug 1580,

wor or better book small bump at the top of both
Boards. Pencel note in the Tnot WO chipped dust HEHIEI
wath some gemal eﬂgmar and now in & brodan
Jackat. Bvo B° - 9° tall Signed by Author.

Provenanoe: From thé Estate of Dr Stephen Landan, &
lifa-bamg Sci-Fi fan who regularly attended conventions
I US4 and UK and who was a longtime memiber of The
World Scishoe Fiction Socioty;

ETi5.00 - $E95.00



151, BETJEMAM, John. Summoned by Bells.
London: John Murray, 1960, First Editian.

Hordcover.

An exceptional collectors copy, signed by Betjeman, A
fing book, a fine dust jacket, small white mark on the
back, but othersise unbiemished. In protective mylar
COAMET,

Lawd i i5 & mewspaper chippeng of Begeman's fumeral
Signed by Betjpman in the boll on the titie page:
*sonning on ThamesBerkshire. John Betleman made
Fre”, Autabiography By Jahn Betjerman witten in blank
verae, it describes his life from his sarliess rmamories up
to his premature deparfure from Magdalen Colloge,
Crford. Published in 1960, Betpeman read the ook
chapter by chapter in 8 series of radio broadcast on the
Third Programima of tha BEC, There was also a BBC film
virsion directed by Jonathan Stedall in 1976,

LN5.00 - $395.00
152, HALEY, Alex. Roots. Gorden City,

Doubleday, 1976,

This is the limited sgrad edition with leathar binding
and slipcase. This copy being 7215 of 500. & fine to very
fine book in & fine shpcase, very tight binding, unnead
Internally spothess.

A beautiful collectara copy. ROOTS i o ags of
disbocation and strength in the face of brotality,
reckoning with the complexdties of ancestry In the
African disspora cause by the pranaatiantic slive trade
It begins in 1750 on the coast of The Gambia, West
Africa, tracing the Ihves of multiple generatlons up 1o
the birth of Haley himsell, Michael Eric Dyson explains
what ROOTS represanted o the descendants of slaves
in the United States "Ho kanger wene we gensalogical
moavisds [ |

Haley wrote black fofk into the book of Amerdcan
thHlﬁ'l! ana S0AE LS th confidance 1o Balaee that v
conald fimd owar forebears even as e shared his own®
[Haley's Conmet")

The 7 television adaptation was a major cultural
event, with an audience of nearly half the Amedscan
population [NEW YORK TIMES).

washington Post sald it Is, “the most highly acclaimed
book of aur time®. Prevenance Frorm the rermarksble
codkection of Theodore B Bawm

E630.00 - $795.00
153 WALLIAMS, David. Mr Stink. London:

Harpercollins, 2009,

Cne of the more eluske early Walllams books 1o find
signied, Sigred B frant with “Seratch on Sniff™ written
belowr his signature. WF book feems unnead in o NF
disst jacket with some edgewsar and chipping most at
top of the spine, Mow with a clear archival cover. Great
eollectors eopy

EXS5.00 - 529500

154. CRICHTON, Michael. Disclosure. New
York: Knopf, 1994,

The first trage edition, precided by a privately primted
signed Franklin Library editlon in 19493, The bass for the
Tl rrovie, starrinkg Demii Maoee and Michased Douglas
This i a rare copy signed by both Demi Moore and
Michael Douglas who played the lead characters in the
o Bdaptation,

A vary fine Dook. unread, unopened, pristine Internally,
& very fine dust jacket, unclipped now with a clear
protective covar, Very colloctable book, approaching as
niey, sigmed by the stars of the film. Provenance: From
tha nisrrarkable collection of Thesdore B Baum,

E199.00 - $250.00

Rare Collpankans by Chetsio Snyman
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155. ALBEE, Edward. Who's Afraid of
Virginia Weolf? London: Jonathan Cape,

1964,

& beautiful copy of the first UK edition. NF squane
ook, bright yollow boards and black top stain Very
small owvner signature on endpaper in pen, dated
1964, Deraler price in pencil,

Slight toning o endpapers but in fine condition
otherwise. 4 beautiful DD in fine condition, few spots
of foeing Internally and small Smm section of the
faps from the binding, but otheswiss & DBright
unstained jacker. Unclipped with 15 visible and weny
minaer adgwear with no noticeable chipping, Now
with a beodart cover for protection.

E150.00 - $19500

156, PIRANDELLO, Luigi. A Character in

Distress. London: Duckwaorth, 1938,
Pirandello wds an itallan drarmatist, novellst, poet,
and short S1ory wiiter, but his greatest contribution
cama from his plays He was awarded the 1934
HNobel Prize of Literaiure Afthough known for s
plays, his short stories up until this release aven
had much exposure in English. It includes a
supernatural take in the 3rd story “The Haunted
House®. A collection aff 13 short stacles.

Book Is WG+, some foning 1o endpapers and tah
occasional spots internally. WG DI owith  heavy
sunming to spéng, now in a brodart jacket,

Provenance - From the Gary Munsan Collsction.
£150.00 - $195.00

157, SHULMARN, Irving. The Amboy Dukes.
Garden City: Doubleday, 1947, First

Edition, First Printing.
& powerful story about youth, sex and crime In
Broakhym

Considered pornegraphic by some and for a time
entirely banmed In Canada. The authors nfluential
firet baos. The basis for the L0 film, "City Azross the
River”, featuring Tony Curtis In only his second
e ard first shaynificant rode

A fing bool, clean square boards Intornally spotiess
and in very fine condition, tkght binding. A near fine
clipped dust jacket. Small tape repair around the top
of sping, Small closed tear on the back cover,
Ouherwise in remnarkable condition and with 8 clear
profective coner.

Provenance: From the nemarkable collection of

Theodare B Baum.
E£325.00 - %$395.00

158, MACLAREM-ROSS, 1. The Doomsday

Book. Landon: Hamiich Hamilton, 1961

An  exceptional rare uncorrected proof of am
uncommon book. Prool & WG and showing Some
spotting and toning. Mow kKept in an archial
pobybag for protection,

Maclaren-ross is synorymious with the bobemian
world of mid-twentiath-cantury Soho, whare e
rubbed shoulders with the likes af Dylan Thomas,
quentin Crisp, Alsster Crowley and mose.

£199.00 - $350.00



159, TWAIN, Mark. Following the Equator.
Hartford: The American Publishing

Company, 1897,

First Bsue copy with Hartford on the title page and
ther signature 11" at the bottom of page 161 [EUAL
Fa50). Twain's fond rawed book following Mes lecture
townr through Haesail, Australia, india and South
Africa

VO or better copy, clean boands wath minimal
rubbing. Front hinge papar separating exposing the
wﬂ'bb-l‘lg |l'"l[\".'r|"|a|i':|.' clEam  Wath [ Tn'.'n:llr'lg s
nmvspaper clipping from Tath May 10 laid nto
frant [placed In an acid free slecen) . articke on
T aim's Lrayels

EXR5.00 - $350.00

160. DE LA MARE, Walter. Lispet, Lispett
& Vaine. The Vine Books, the Bookman

Jowrmal and the Mofand Prass, 19235

Thie Frd of the Vine Books Bsesd 1o subscribat oo
*The Bookman's Journal®, Decorated with three
wood-blocks and daslgnad and engraved by W, P,
Robins. Sat D}' hard and printed on hand-made
paper at The MMorland Prest and bound im full
virllum, #155 of 200 coples. signed by De |a Mame

A fime copy in a later chamise and slipcase. Slipcase
U4 leathar, A beautiful copy
E150.00 - 519500

161, WALLIAMS, David. The Boy in the

Dress [ondon Harpercaliins 2008
One of the ey Walliams titles, uncomman b find
ﬁlgrlf‘{" and in collectable conostion

Book and jackat Boath MF or bBetter. Sighned By
Walliams on the half title page. Some slight
edpeasar on The L, now wiih a brodart jacket

Signed by the author sticker on the front. Collectiblo
COry.
EZT5.00 - $350.00
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162 BRYDEM, H A [Editor), Great and Small
Game of Africa: an Account of the
Distribution, Habits and Matural History of
the Sporting Mammal, with Personal
Hunting Experiences. London Rowland Ward,

zi==]

A classic work on Alrican game and hunting, H. A Bryden
pebed a8 genersl editor, but with major cantributions by
Richard Lydakker and also contributions by many of the
greatest hunters and explorars of the perod.

& limited adition, signed by the publisher Rowland Ward,
this being #4793 of 500 copies Original publisher grsen
cloth wath lettering in gold it includes 15 hand colouned
plates and text illustrations and black and white photos
theoughout. It Inchudes appandlx for Ward's Feedbuck fn
Bk af wesll thaes O =512 0 Supslament 1o Qraat ard 4rvuall
garmee of africa (The Giraffie Tribe] . 1o account for the naredy
discovered Okapd

The book i in VG or better condition, some genaeal wear 1o
ke Boadds, with shight downtuen of the cofners. Intarmally
bk 5 0 near firse condition.

Provenance - Bophplate for Esmond and Chryssee Martin
in the front, the husband and wile résearch partners based
in Mairobi, HKerya, Esmond was an  Aamerican
conservationist, particularky known for his work In stopping
thes Mlegal trade of vory and rhifcceros hoins Martin was
stab to death in his Maobi horme in 2018 undar suspious
cHcuamsiances, possibly due (o s work on combating the
illegal trade in vory and rhing hoen,

EFE00 - $2995.00

163. PATON, Alan. Apartheid and the

Archbishop Cope Town: Daovid Philip, 1973
Thi Deluxe Limited Edition of 100 coples, this baing copy
EI0. 14 leather spine with gilt and green clath boards

This copy being signed twice, on the limitation page as
well as en the title page: *A gift for Brisn Heddy - Alan
Faton I Moy TBAY, Possibly a gift to Brian Heddy who was
based -at the Consul-Genaral for the UK in Durban (about
5k from Alan PETOM'S Porse] frarr Y62 - 1079,

Also lald in ks a letter from Anne Paton after Alan's passing
with a amall standard reply and a hand wrilten message
siying thore will be a memarial sorvice on June 38th and
thamnk you for your letter, The book is in WG+ condition, i
dhoeers e & SlghT sy srmell.

E4T500 - $555.00

164, ARNOTT, Bruce, Lippy Lipshitz -
Biography & Catalogue Raisonné. Cape Towrn!

A A Bolkermnao, 1969,

A copy of the deluse edition, VS bound I leathar with

marbled boards, this s 35 of 100 copies. The angins

etching alse present @ 8 matching nember 835 of 100,

Soma toning to etching, specifically on loft side, ses

attached photos for detasls A fine copy with a fine jacket
ET9.00 - $150,00

165.PEARSE, C.E Eighteenth Century
Architecture in South Africa. A A Bolkernao,
Issg,

The 3rd edition of this important work on Sowth African
architecture, A YO copy with some fading to board,

imernally generally clean ina VG 0O menw with archeval
COAD.

E50.00 - $65.00
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166, NILANT, F.EG. Die Hout- En Linosnee
Van J. H. Pierneef. Koapstad / Rotterdam: A

A, Balkerna, 1974

Defuxe Edithon, o6 of 150 copies. U4 bound in leather
with marbled boards. 198 pages with 165 black and white
lhustrations

A Very Good + copy, showing same minor shelbwear 1o
the boards. Toning to the free endpapers. but othenasise
internally chean Prendous suction invoice lor 5525 iadd
inte the froet [Antiquarian Auction 859, 2017L

& catalogue of all of Plernesals wood and linscut werks,
published i Afriksans it ncludes a detailed discusann
on how the madium helped Pernesf develop as an
artiss. Plemesd B one of South Alrica's most celebrated

artise,
EZS5.00 - $455.00

167.0E BOSDARI C. Cape Dutch Houses and
Farms Cape Town: A A Balkema, 1953,

An urncormamon oopy of the first edition. most coples
onfing is the later 2nd edition, A pariculacly well
prosarved copy, book & about, fing some toning 1o
endpapers, In a Vi« of batter 00, with some fading 1o
spine, monw with archival cover, Includes BO plates. a
rumber af line-drawings and ground plans and 12
specially prepared road maps showing the exact
location of all the houses covarad in the book.

£75.00 - $55.00

168, SCHOLTZ, 1. du P. Strat Caldecott. Cape
Tawn: A A Balkema, 1969,

A fime copy (N a like DY of the deluxe edition, this balng
HED of G5 coples, signed by the author. 14 leather
binding with  marbled boasds It includes &0

manochrome and 9 colour plates as well as a large
falding poge.

EMS.00 - $150.00

SPRING 2024 CATALOGLE

169. FORBES, Vernon 5. Ploneer Travellers in
South Africa: a Geographical Commentary
Upon Routes, Records, Observations and
Opinions of Travellers At the Cape 1750-

1800. Cape Town: A A Balkerna, 1965,

Based on Forbes's PhD thesis and covering the golden
age of capa trowel, llhustrated throughout and with 21
maps ingluded, This is ene of the deluxe editions, #60 of
100 cophes. Bownd In V% leathar with paper boards. Book
B in VG or bEtter condition

£133.00 - ST7T5.00
170, CORDON-BROWN, Alfred. Pictorial

Africana. Cape Town: A A Balkema, 1975

A suervey of old South African padntings, drawings and
prints [o the end of the ninetesnth century with &
bisgraphical dictionary of one thousand  armists
lustrated throughout and with one large fold-out
illustration on page 150,

The deluxe edition, this being &7 of 300 coples signed
vy Thye Butor. Vi bound i leather with marbled boards

Wi+ or batter copy, some shelfwear to the boards and
rriror wear 1o the [eather. Dwnerchip inccription on flep
in Blue ink

£150,00 - $195.00
17 Palmer, Eve and Morah Pitrman, Trees of
Southern Africa, Cape Town: A A Balkerma,

1572

& matching number sat of the deluxe edition, all threa
copdes WSS of 200 copies, signed By Eve Padrmer VG
bound in navy leathor with marbled boards:

WG Copies with Sorme FREnor waar 1o Spine and soame
shelfwear. These coples do not have the original D

EZZ500 - 529500




172. JEPPE, Barbara. South African Botanical
Art - Peeling Back the Petals. Viceberg:

Fernwood Press, 2001,

An uncommon copy of the collectors edition, limited to
100 numbered copsies, this beirg Copy 597,

Bound I U4 green leather, 116 colour plates, 8 colour
photographs with & grey-clothed slipease with o plate-
survked illustration

A fine copy in o fine slipcase, very unusual to find an the
market. Edited by Marion Arnold and authors Jahn
Rourke, Dee Snifman, John Manning & Peter Goldblatt,

£295.00 - $395.00

173. GERMISHUIZEN, Gerrit. Wildflowers of
Morthern South Africa. Viceberg: Fernwood

Press, 1997,

A collectors copy, this being 220 of 25 coples, 14 bound
in gresn leather with a matching cloth skpcase, 472
pages, illustrated throughout.

Very Good + o better, but with fading of the gilt on the
sping. Boards are clean and internally as mes

Signed by the authas and artist

From the ook intreduction - “_this new edition of the
book [previously Transvaal ‘Wild Flowers] | pubished
umider the title “Wild Flowers of Mortham South Africa”™,
we have added another 600 speches, bringing the total
to more than 1300, representing 122 families and more
than 550 genara, The plants are cormeniently grouped
on 220 full-colour plates. arranged In standard botandcal

SELEmCe,”
E295.00 - £395.00

174, HILLIARD, O.M, and B.LBurt. Dierama -

the Hairbells of Africa. Acorn Books 1991,

Thiz = the collectors’ edition limited 1o 90 copees, this
baing #4), presented to Hennle Aucamp. 1'% maroon
leather pound By Peter Camnsbens, tiked in gt on the
aping with a matehing markied board and cloth lipease,

Signed by the authors and lllustrator, 152 pages. A fine
copw. slight mouldy small.

“From the intrediuction Dierama most  commonly
krenwn &5 Hairbells in Africa & & genus of the Iris tarmily
and is notable for its tall gracaful fiowering stems that
divide at the top nto a number of usually pendulows
flowerng branchists The name Deerama  gives
continued currancy to an anclent Greek word meaning a

funned *
19900 - $250,00

175, RICHIMNGS, Gordon. The Life and Work of

Charles Michell. Fernwood Press, 2006

& copy of the collectors edition #18 of 100 coples signed
by the author, Bound in hall moroocco, decorated with
gilt vignette on the upper cover and spine, Matching
slipcase in grey cloth with a plate-sunk [lustration A fine
Oy,

Editor's notes “This first beography of Charles Michell is
lawishly illustrated with his sheiches, watercolours and
engravings of Cape scenery. plants, insects and rock
paintings, as woll as Cape personalities. maps of the
colary and architectural plans - the majorin of wiich
ane published for the first time. Mew light is shed on the
soclo-economic  iife at the Cape, particularly the
Taitsdkarrama region of the southenn Cape, the Frontes
War of 1834-15, a5 well as on the personalities of Michell's
colleagues and contemporarles in England and at the

Capa”
E195.08 - $£250.00

Rare Cellections by Chresto Sayman
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176 STEVEMSOM, Michasl Art and
Aspirations: the Randlords of South Africa
and Their Collections. Fernwood Press, 2002

A rare copy of the sponsor's edition, this being K of 26
copies. Presented 1o Jurgen Kogl and signed by the
author Michael Stevenson

Bound i full monsces [thers was alss a Vé bound
collector's edition + standard edition] by Petor Carstans
This copy Is lacking the slipcase. A near fine or better

copry.

E2R500 - $295.00
177, Poland, Marguerite and David
Hammond-Tooke, The Abundant Herds.

Viceberg: Fernwood Press, 2003

This i the coflectors edition, bownd In V4 leather with
grey clath and gald giding. Limited 10 100 copies signed
by the authors and artist, this is copy #TE Comes with a
slipcase and an inlald plabe, Slipcase with wery slight
bump to corner and ook in fine condition

Publishar Synopsis - "A publication that contributes to
ther recording and wnderstanding of a significant aspect
af South Affica’s cultural heritage. 1T & a title about
hurnan creativity, Mot the creathdty of the plastic arts. or
af mausic, but rather that of the poet, The wasdsmith. The
tithe ghwes an overview of the history of the Nguni cattle
and thelr economic, soclal political and spirtual
importance 1o the Zulu people, both past and present. it
examings the vithl role played by cattle and cattle-
related imagery in the oral tradition of the Julu poopla -
i Zula poatry, teles, proverts and piddies. The oolour and
pattesn of a hide or the shape of & pair of horms, I8
metaphorically linked to the names of animals, birds,
plants and the evenyday cbjects famillar to pastoralists in

Aature”

EIZ5.00 - $295.00
178, RAVEN-HART R. Cape Good Hope 1652-
1702. the First Fifty Years of Dutch
Colonisation As Seen by Callers. Caope Town;

A A Balkerna, 1971,

A particulscly sharp set of this impartant wark of the

early Dutch Colomy and South African history, Two

volumes both books in fine condition with fime B3 nowr

with archival covers for proTection.

Books show sorme mindd shalfvess ot the Battom,
£199.00 - S250.00

179, SCHRALUWEM, Joan. West Coast - a

Circle of Seasons in South Africa. Cope

Town, Struk Winchester, 1959],

Thie Collectors’ Edition, this being 825 of 150 copies. half
bownd |n leather with marbled boands and & matching
slipease in cloth, 204 pages, illustrated throughout with
codour photographs

Wery Good + copy, showing minor wear and & slight

mguldy smell, very slight toning to endpaper, atherwise
internally fire.

Thi book i structurned according to seasons and months
of the year, which each chapter cpening with an
appropriate work of art for the time of year, A delightful
book about the Cape YWest Coast. showing It's biological
richness: In the seamingly desolate landscaps, It also
towches on the deep hEtoncal and archasologecal

history of the area,
150000 - $195.00
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180, KIRSTEM, Carhard and Doalf Schumann,
Ericas of South Africa. Viceberg: Fernwood

Press, 1992

& copy of the collector's edition, this being #15 of 100 and
presented to 0 J. La Cock. Binding by Sangorskl and
Sutcliffe and Zashnsdor® af London in 1% leather and
cloth with a matching cloth slipcase.

Shipcase showing sorme dampsaing and weaar, but book
i MF or better condition, Owerall Yo+ Signed by both
authoms and wnisually two unused signed limitathon
pages laid in,

£235.00 - $295.00

181. JEPPE, Barbara. Spring and Winter
Flowering Bulbs of the Cape. Cape Town:

Oxford University Press, 1985,

The collectors’ edition of 100 coples, this baing #75
presened 1o Mr & Mrs 1, M. B Dower. Signed by Barbara
Jeppe [text and watercolours) and Grakam Duncan
[rextl. Half Calf with marbled boards in & slipcase. 143
pages very good + copy with 3 siight damip sraeil.

Fromi John Rourke's foreword “Sandwiched  batwaan
the blistering plains of the Karoo and the ey waters af
the Sowuth Atlantic_ i the realm of the *Cape Bullbs™_. Mo
general pubdication providing a concise ovensew of the
Cape's profusion of winter and spring flowering bulbows
plants has over been produced_ Barbara Jeppe has filled

that vold..”
EXS5.00 - $395.00

182. STEVENSON, Michael, Art and
Aspirations: the Randlords of South Africa

and Their Collections. Fernwood Press, 2002,
& rare copy of the sponsars edition, this being E of 26
copips. Presented 1o Jurgen Kogl and signed by the
author Michse! Stevenson. Bound in Tull monrocoo [thene
was also a Wa bound collector's edition + standard
edithon] by Peter Carstens. Matching slipcase in choth
with an inset Busiration. & near fine ar better copy In
matching slipcase

E395.00 - 3549500




183 RATTRAY, David. A Soldier-Artist in
Zululand - William Whitelocke Lioyd and
the Anglo-Zulu War of 1879, Rorke's Diift;

Rattray Publications, 2007,

The Collectors’ edition in half bound leather with chath
boards #57 of W00 copses, there were also presentation
coples (20 copies) and Sponsors' Coples (26 coples) and
thr standard edition in 0 released. ¥59 pages, @ near
fire copy i Rall leather with & cloth sfipesse, & pocket
with-a map in the back including a note abowt Dand
Rattray's tragec passing shortly aftar publication.

Fargword by H AL H The Frince of Wales, Lisutonant
William Whitelocke Loyd (1856 - 1897) saw scthe sendce
during the anglo-boer wir in 1873 He was also an anist
of considerable talent, He later became the official artist
four the PED and Union Linees and had several publisihed
baaks of ks ar work depacting scenes of his travels amnd
life in the army. His anglo-boer war ‘watercolours
however remalned unknown and unpublished wntil
redeased in 2000 By family wiho inbarited the artwarka

E295.00 - $395.00

184 VLADISLAVIC, lvan, TKama-Adamastor
Iinventions of Africa in a South African
Painting. Johannesburg: University of
Witwatersrand, 20000

A eollection is essme, which includes contributions by
Cyril Contree [the artist) . Reingard MNethersole, Andre
Brink, Andries ‘Walter Ofiphant. Dans! Heradtz, Malvarn

van Wyk Smith, Anthany Pasr, karel Nel, Dan Wylie and
betar Pronwedl,

The work was occasioned by the painting T'kama -
fdamastor which was tommissioned for the reading
room of the Willlam Cullen Library in 1956 and unveiled
i T9E. |t presents in south Mican TErmnS an unigue

opportunity o explore the meanings of a single artwork,

This is & rare spansor's copy, 759 of 20 coples, signed by
the artist. NF copy in U4 leather binding and cloth in a

ratching slipcase,
£295.00 - 339500

185. PITMAMN, Eve Palmer and MNorah, Trees of

South Africa. Cope Town; A, A, Balkerna, 1961,
& classic work on trees In South Africa, and the first en-
depth ook on the Dogric This = the deluod edition N34 of
200 copies signed by both authors. NF book V4 leather
with marbied boards, Ina NF 01 A bauatiful well
pressrsed copy of this important book.

ENMS.00 - S150.00

186, COETZEE, Christo. Christo Coetzee -
Paintings from London and Paris 1954 -

18964 Fernwood Press, 2001,

This publication brings togeother a rare collpction of
Covtroe's work, it includes 45 colour plates and 50
carnwases for Coetzee's work as well as detalls of his e
during his Londan and Paris perods.

One of the special edition coples, this being @15 of 50
copies and signed by Michasl Stevenson and Dean
Wiljpen. Quarter tan leather binding with pictorial boards
i & clath slipease. In near fine condition, slight fading ta
thee gilt on the Spine. Uncommon o S&e copées on the

markot
£150.00 - $195.00

Rare Collections by Chrisio Smyman




Interview with founder Christo Snyman

Featured on ABA News 15 March 2024 by Antiguarian Booksellers' Association

Welcome to the ABA! Can you introduce
us to your business in a nutshell?

I a refatively mew dealer based @ Cape Town,
South Africa - currently dealing mostly onfing, but on
the keokout for a retall kxcatlon in the near future, We
deal predominantly in 20th Century Ficticn, with a
specific Interest in speculative fiction, fine press
books and sagmned modenn fisis

What was your route into the book
trade?

I'have a history of startkng new ventunes in my arnas
af  interest My  other  businesses  include
adveniureinc.cora and thewineroom.coza, Working
feorn P during coved, | found mysel gravitating
towards reading and taking iy porsonal book
collgcting more seroushy. One thing lod to anothar
and - a few large suction purchases lager - | had a
nesy vantune bo jugghe

If you had to choose just one, what
would you say your key specialism is,
and what drew you to it?

A difficeit guestlon. Ulthmately, | abwvays gravitate
Back 1o speculathee fiction with a focus on scienoe
fiction, fantasy, gothic, and harar,

What is your favourite aspect of
working in the world of rare books?

The micitement of discoven: nothing baats finding
an mportant ooy of your favourite suthor of
following the rabbit-hole of new infarmation. Thene i
abwarys somathing new to learn, experience and soa,

Are you a collector yourself, and if so,
what do you collect?

I am a collector and frequently find myself o a
position of not wanting to sell ey Books coming n
I caollect important science fiction and fantasy
[specifically, Hegoe ard Mebula Award winning
novelsl; ©mall press books  (Centipede  Press,
Subterranean Press and more); natural histery books
(I have an atademic background in  Joology and
evolutionary processes) as well as fine press books,
wpecificalty from The Limited Editions Chub. For the
latter | am working on an updated checklist and
biblicgraphy along with Cargd Grossman  Portes
[aBEAR), hopefully 1o be published soon.

What do you think is the impulse
behind book collecting?

Matwrally | think collecting i a very deeply instinctual
human behaviour, with books offering the Kdeal
avenue for ndulgence of this nesd. Regardless of
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of ore's interest in life, Bosks are an ideal source of
information with variaty and novelty that could keep
ary collector busy for many [fethmes.

Do you have a favourite item currently
in stock?

Difficult question and depending on my mood the
Bnswer could vary greathy, Right mow, | woukd have o
gay it & my copy of The Chronicles of the Colden
Friars by SJ. Le Famu, @ virtually impossible title to
find. in This case i@ was alea formely MR James's
copy, which makes it even rmore unigue

Have you observed any recent
collecting trends that have surprised,
delighted, or bewildered you?

in my area of interest, | would say the masshe
popularity of small press publishers like Centipede,
Suntup, Subierranean and maore. They mostly focus
an specudative fiction titles, with a heavy wesghting
towards homror titles. | believe they ane doing a
stieflineg ok in Introduchng & new genedation of
collectors 1o the trade.

Encouraging new blood in the trade is
important, but it's a tough time to set
up a business. What would be your

advice for people who want to begin
dealing rare books?

Firsthy, follow your passion and you will eventually
artract lke-minded colleciors 1o youwr  business.
Secondly, althaugh bess exciting, | would stronghy
suggest that one builds a working understanding of
basie accounting and busineds practices a lack of
which mong often than not causes the domise of
many a small business,

What are you most excited and most
concerned about in the current
landscape of the rare book trade?

Mes: exciting might be small press publishers
introducing an entive new goneration of collectors 1o
the rade Most concerning would be the growing
problern of countefeit items hitting the market and
soomingly lack of interest to combat this 'm
frequently reporting problematic accounts on online
retail platferrms, only 1o see them trading the same
matarial a week later, I'm alsse surprised (0 se0 how
many problemnatic lterms are sted by Important
Buction houses

Do you have a favourite book fair?

Being based in Cape Tewn | have to date only
attended the Chelsea Book Fair, where | was also an
exhibitor. | lowed maating many othar ABA members
there, and | very much ook lorward o stending
Firsts London and Warldeon in Glasgow: later this
yoar.









